

Stavební firma
Kroměříž, s.r.o.
Roos

Kroměříž
Kojetínská 3881
tel.: 573 330 279
www.roos.cz

Zateplíme váš dům a vyřídíme vám dotace Zelená úsporám a Nový panel

výroba - prodej - montáž

žaluzie, rolety, sítě
garážová vrata
doplňky Velux

mirela 777 207 734
www.mirela.cz
Dřínov 145, 768 33 Morkovice

HARKO
s.r.o.

TOPENÍ, VODA, PLYN
KOUPELNOVÉ STUDIO
Trávník 140, Kroměříž
Tel.: 573 339 308,
tel./fax: 573 343 216
www.harko.cz

HELM
s.r.o.

ELEKTROMONTÁŽE

**montáže, opravy a revize
elektroinstalací a hromosvodů
montáž a instalace TV zařízení
pro příjem digitálního signálu
v rodinných i bytových domech**

TEL.: 573 334 982, 606 156 833 • helmkm@helmkm.cz

Týden mobility

Evropský týden mobility v Kroměříži pokračuje 18. září (cyklojízda, sraz Velké nám. 9.30 h), 19. září (vyjížďka a pěší vycházka), 20. září je beseda s cestova-

telem V. Dostálem (Klub Starý pivovar od 17 h). Ve středu 22. září navazuje Evropský týden bez aut v Kroměříži, jehož součástí je i Běh naděje na Velkém náměstí od 13 h. Blíží informace na www.mesto-kromeriz.cz. -ja-

NEZÁVISLÝ LIST PRO REGIONÁLNÍ INFORMACE A INZERCÍ
OKRESU KROMĚŘÍŽ

INFO **NOVINY**

číslo 7

ZÁŘÍ 2010

ročník XV

výběr článků naleznete i na www.kromeriz.cz

Dobré výsledky s Romy

Problematika Školní ulice v Holešově je dostatečně známá. Po čtyřech letech jednání, shánění finančních prostředků, vystěhování části rodin, bydlicích zde v nevyhovujících bytech a zbourání několika baráků ve Školní ulici se nyní finišuje na výstavbě kontejnerových domů v ulici Bořenovská.

V uvedených objektech na Školní ulici bydleli většinou Romové, převážně se jednalo o neplatící nájemného. Vedení města šlo nejen o jejich vystěhování a likvidaci baráků, které byly ostudou města. Snahou bylo nejen to, aby pracovali a platili své dluhy, ale aby zároveň pochopili, že mají nejen svá práva, ale i povinnosti. Také v tomto nelehkém zájmu došlo k pozitivnímu posunu. Mnozí Romové ze Školní už považují za normální každý den přijít do práce a pracovat. I když jejich produktivita práce není nijak závratná, daří se jí postupně zvyšovat. Město pro ně vytvořilo nová pracovní místa ve spolupráci s úřadem práce.

To, že řada holešovských Romů pochopila, že mají nejen práva, ale i povinnosti (a své dluhy městu platí pomocí splátkového kalendáře), to je výsledkem intenzivní několikaleté práce a úsilí současného vedení města. Vystěhování Romů do jiné lokality města však jejich sociální začleňování nekončí. Je to však obtížný „běh na dlouhou trať“. Z holešovského modelu by si měla vzít příklad i jiná města s podobnými problémy. -ja-



Hlinišť Vážany: Poděkování občanům za podporu a pomoc

Vážení občané města Kroměříže! Dovolte mi, abych vám jménem občanského sdružení Kuňka poděkovala za pomoc. Mnoho z vás poslalo na MŽP své připomínky k EIA (posuzování vlivu na životní prostředí) akce Hlinišť Vážany, pomohli nám lidé z Armiky, někteří sbírali podpisy, jiní psali odborné námítky proti navázení Otosanu podle svého zaměření. Na Facebooku je založena skupina, začínáme se stránkami www.os-kunka.estranky.cz, kam budeme dávat různé informační materiály, oznamovat akce a také žádosti o pomoc. Ke komunikaci s námi používejte e-mail

kunka-os@seznam.cz. Také s námi v létě natáčela ČT další díl pořadu Nedej se, který se bude vysílat ještě v září, nebo začátkem října.

Věřejně zasedání k EIA tedy zatím nebude vyhlášeno. Milí Kroměřížáci! Děkujeme! Zpočátku nás bylo jen pár, ale teď můžu říct, že je nás moc, a velmi mě to těší. Uvidíme jak se po volbách přeskupí radnice a tím figurky v této hře „ČLOVĚČE NE-ZLOB SE“. Snad nám bude štěstí přát!

Za občanské sdružení Kuňka předsedkyně
Ing. Radka Olšanská

Do ulice Bořenovská na kraji Holešova mají být v říjnu přestěhovány další rodiny, aby mohly být zbývající zdevastované domy ve Školní ulici konečně srovnány se zemí. Jedná se celkem o 17 bytů. Dva z nich jsou řešeny jako 3+kk, ostatní jsou 2+kk. Foto: Mgr. R. Seifert

Kurz ALFA

Další oblíbený kurz začíná nezávazným úvodním setkáním **ve středu 29. 9. v 19.00 hod.** v salonku restaurace Centrál. **Život smrti nekončí. Otázky a odpovědi, které dávají životu smysl.** Registrace účastníků na tel. 603 231 601

www.kurzalfa.cz

Občané by měli naléhat na politiky

S panem doc. Ing. Františkem Čubou, CSc., jsme již na stránkách INFONovin (v únorovém vydání 2010) hovořili o problematice zrušeného holešovského letiště kvůli budování strategické průmyslové zóny. Z budování této zóny se stále víc stává i politické téma. Zvláště nyní před volbami a v souvislosti se skutečností, že byl zveřejněn záměr firmy MITAS, která chce v prostoru pramenišť pitné vody postavit závod na výrobu pneumatik. I o tom je následující rozhovor s docentem Františkem Čubou.

V našem minulém rozhovoru jste mimo jiné uvedl, že v době existence úspěšného JZD Slušovice, které jste vedl, jste žádali o povolení vybudovat na holešovském letišti betonovou rozjezdovou dráhu. Povolení jste nezískali kvůli možnému ohrožení blízkých pramenišť pitné vody. Jak se díváte na možnost, že zde bude gumárenská výroba?

Bydlím 20 kilometrů daleko, takže je mi jedno, zda tam bude gumárenská výroba. Je to především věc lidí, kteří tam žijí. Mají za povinnost se o to starat. Co si tam připustí, je jejich problém. Kdybych bydlel v Holešově, tak bych proti tomu něco dělal. Záměry lze změnit. Nám se to svého času podařilo například s přehradou.

Můžete to blíže vysvětlit? Přehrada měla původně být vybudována pod Slušovicemi. To by pro nás bylo nepříznivé, protože bychom zde měli kvůli vodě ochranná pásma, což by výrazně omezilo zemědělskou výrobu našeho JZD. Zorganizovali jsme to tak, aby přehrada byla nakonec nad Slušovicemi. Když nám někdo chtěl něco vnutit, museli jsme uhájit svoje a udělat vše pro to, aby byla vybrána ta lepší varianta.

Takže lidé z Holešova by měli bojovat o zachování životního prostředí, protože kromě pramenišť je ve hře také zhoršení ovzduší? Bojovat je blbě slovo. Měli by se o to přičinit a naléhat na politiky. Pozemky strategické průmyslové zóny bohužel nepatří městu. Zóna je budována za státní peníze.

A pokud vím, některým organizacím politických stran možné postavení pneumatikárny v holešovské zóně vadí. Například Straně práv občanů – Zemanovcům. Jste jedním z nejznámějších členů této strany. Proč jste se nedal na aktivní politiku a nekandidujete v příštích volbách?

Neexistuje síla, která by mě do politiky dostala. Takže mě respektujte.

Takže jste jen členem strany Zemanovců a co se týká stranických funkcí, ty nepřijímáte.

Je tomu tak. Vratme se tedy k tématu průmyslové zóny. Není škoda tuto kvalitní půdu zastavět výrobními halami?

Je to nádherná půda u Holešova. Takovou my na Valašsku nemáme. Vždy jsme jim ji záviděli. Ale my jsme si naše pramenišť pitných vod vždy ochránili. Ideální by bylo tam i nadále provozovat zemědělskou výrobu.

Jenže stát už do této průmyslové zóny investoval stovky milionů korun, takže je poněkud nesmyslné tam znovu pustit zemědělskou výrobu.

Stát chybně vydal rozhodnutí, že se mají budovat průmyslové zóny. Dřív se půda chránila. Dnes se na nejlepších půdách staví sklady, haly, hypermarkety a podobné velké stavby. Takže máme pokračovat v chybách? Proč se nevyužil areál Svitů ve Zlíně, kde je vše potřebné vybudované? Lidé si musejí říci sami, v jakém prostředí chtějí fungovat.



Doc. Ing. František Čuba, CSc.

Ale například gumárenská výroba je spojená se zvýšením škodlivých emisí do ovzduší a je logické, že ve Zlíně by se lidem nová výroba pneumatik také nelíbila.

To jistě. Ale u Holešova se navíc jedná o zničení velmi kvalitní zemědělské půdy a mám pocit, že za poslední roky už bylo u nás zničeno hodně podobně kvalitní půdy. Nehledá se správné řešení. A ještě bych se vrátil k vašemu argumentu, že už stát investoval do budování průmyslové zóny. Chci se zeptat, zda když vyrobíme lék, který se ukáže být jedovatým, také ho spotřebujeme, když už se vyrobil?

To jistě ne. Ale nedovedu si představit, že by nyní někdo z vedení krajského úřadu uznal, že to nebyl dobrý nápad budovat průmyslovou zónu na pramenišťích pitné vody. Vždyť vždy tvrdili, že tam bude jen taková výroba, která prameny neohrozí.

Je otázkou, zda to vůbec lze při některých typech průmyslové výroby stoprocentně garantovat. Hlavně lidé se nemohou spoléhat na to, že za ně někdo „nahore“ jejich problémy sám ochotně vyřeší.

Za rozhovor poděkovala
Jana Janoušková

Proč ke komunálním volbám

V loňském roce jsem upozornil na neohospodárnosti při správě majetku v Sociálních službách města Kroměříže. Poškození bylo v řádu 80 procent z hodnoty díla. Na zakázce za 141 tis. Kč byla cena navýšena o 62 tis. Kč, což potvrdil znalecký posudek, který jsem nechal zpracovat. Obdobně jsem na dodávce chladicích boxů doložil poškození 287 tis. Kč. Ostatně tato zjištění potvrdila i policie, když trestní oznámení postoupila zastupitelstvu k dořešení v rámci přestupkového řízení.

Tyto skutečnosti se panu starostovi Mgr. Malému a paní místostarostce MUDr. Čihalové podařilo úspěšně zamést pod koberec a zmanipulovat celé zastupitelstvo k jednotnému postoji. Zřejmě věděli proč. Ředitel sociálních služeb naopak dostal odměnu.

Byl jsem pravidelným voličem ODS, ale dospěl jsem k závěru, že takové zastupitelstvo si nezasloužíme, že se musí něco udělat pro změnu. Jestliže jsou stejným způsobem spravovány prostředky rozpočtu města

jako prostředky sociálních služeb, nelze se divit, že výsledné saldo hospodaření za roky 2006–2010 činí ztrátu 44 mil. Kč. Rozpočet města je přitom vyšší než 600 mil. Kč.

Domnívám se, že v době prohlubující se hospodářské krize by měl každý zvážít, koho bude volit, aby ztráta v hospodaření města nebyla za další volební období ještě vyšší a město nepřišlo díky tomu o část majetku, který je v zástavě za úvěry, které město čerpá.

Ing. Jaromír Parobek

LEPŠÍ MĚSTO PRO ŽIVOT
Dokážeme věci změnit

VĚCI VEŘEJNÉ Lukáš MAJDA
POLITICKÁ STRANA
lidř Věcí veřejných pro Kroměříž

- Zamezíme korupci a klientelismu, snížíme zadluženost města
- Učiníme Kroměříž atraktivním městem pro spokojený život občanů
- Chceme úspornou, vstřícnou a slušnou radnici

Zveme vás 29. 9. v 16 hod. na Hanácké náměstí, na setkání kandidátů Věcí veřejných.

Na kolo jen s přilbou – po sedmi letech

Podle letošního dopravního průzkumu nosí přilbu v Kroměříži při jízdě na kole 74 % dětí do 10 let a 42 % dětí

ve věku 10–15 let. Nošení přilby propagovala od roku 2003 kampaň „Na kolo jen s přilbou“, která vznikla

v Bezpečné komunitě Kroměříž a postupně se rozšířila do dalších 17 měst a městeček v celé ČR, od malých Kvasic po stotisícové České Budějovice.

Právě účinnost a lehkou přenositelnost kampaně oceňovalo české ministerstvo zdravotnictví i Světová zdravotnická organizace. Hlavně ale prokazatelně snížila počet úrazů hlavy při jízdě na kole ve zúčastněných městech.

Bezpečná komunita Kroměříž tak dalece přesáhla hranice města a pomáhá k prevenci dětských úrazů v celé České republice. Zůstávají však další problémy, ať už s prevencí dětských úrazů nebo s dětskou obezitou.

MUDr. Martin Sedlák, Ph.D.
MUDr. Jarmila Číhalová

Záměr vyrábět v zóně pneumatiky

Dokončeno ze str. 1

me jako problémového. Uvědomuji si silně potřebu vytváření nových pracovních míst. Ale toto řešení by nebylo dobré pro kvalitu života v našem městě. Vlastníkem zóny je Zlínský kraj a my s ním kvůli tomu budeme jednat,“ uvedl starosta Holešova PaedDr. Zdeněk Janalík.

I pokud by krajský úřad nevyšel vstříc požadavkům vedení Holešova a Zahnašovic a gumárenská výroba by byla i nadále prosazována do strategické průmyslové zóny, ještě stále

by pak byla šance na zvrácení tohoto záměru. Před stavbou je třeba nechat vypracovat zprávu o posouzení vlivu na životní prostředí (EIA). EIA pak musí být zveřejněna (lze najít na internetu) a k ní se mohou vyjadřovat i občané. Dokonce nejen místní, ale kdekoli v republice (viz současný případ z Kroměříže, článek Hlinišť Vážany...). A je jen dobře, když se aktivity někdo chopí, kdo zaktivizuje občany. Ať již to je ekologická organizace či politický subjekt či kdokoliv jiný.

Železářství ne

V jedné z mobilních buněk před zimním stadionem v Kroměříži bylo roky železářství. Při kontrole byl majitel upozorněn, že objekt má mít kolaudaci a s tím je třeba, aby prodej odpovídal územnímu plánu města. A že železářství nesmí být na ploše rekreace a sportu. Provést opatření nutná ke kolaudaci by si vyžádalo 400 tisíc, a tak R. Brada raději své železářství přestěhoval jinde.

Do výběrového řízení na pronájem uvedených ploch se přihlásili tři zájemci. Rada města vybrala firmu RATO, protože nabídla nejvíce (600 Kč/m²) a specifikovala záměr jako prodej sportovního zboží. Jenže pak firma odstoupila od pronájmu.

Do nového výběrového řízení se přihlásil jeden zájemce, nabídl 400 Kč/m² a mobilní buňku pronajal firmě RATO. Ta zde otevřela železářství. To je Kocourkov, že?

Původní neúspěšní zájemci se zlobí. O novém výběrovém řízení nevěděli. Každý nesleduje stále úřední desku města. A bude se podivná situace řešit? „Tím, že je nutná kolaudace, musí firma RATO dodržet i podmínky dané územním plánem,“ uvádí místostarosta Mgr. P. Sedláček a dodává, že již byla svolána kontrolní prohlídka.

Kroměříž

www.ods-km.cz

Vážení spoluobčané,

za poslední čtyři roky se mnohé kolem nás změnilo. Změnila se i kroměřížská ODS. Po bouřlivém období, které vyústilo v rozepře, roztržky, ztrátu důvěry veřejnosti i svých vlastních členů, změnila ODS vedení, filozofii i priority. Nejsme a nechceme být stranou pro vybrané podnikatele, lobbisty a makléře a opět jsme se stali týmem, který se chce svým volebním programem ucházet o Vaše hlasy. Tým je tvořen zkušenými komunálními politiky, kteří přináší tolik potřebné znalosti, rozvahy a odpovědnost, ale nechybí v něm ani noví členové ODS, kteří se rozhodli zapojit do veřejného života poslední dobou, protože se chtějí sami podílet na změnách, kterým věří. Ani jim nechybí odvaha, víze a snesitelná dávka zdravé ctižádostivosti. Tento tým tedy bude společně se mnou žádat o Vaši důvěru v nadcházejících komunálních volbách.

Mgr. Daniela Hebnarová
ředitelka Domu kultury v Kroměříži
lídr kandidátky



Chceme nejenom popsat naše společné problémy, ale také předložit návod JAK je řešit. Jsme si jisti, že budeme naslouchat, komunikovat a spolupracovat napříč politickým spektrem ve prospěch tohoto města.

Tým ODS zná naše město stejně tak, jako je znám já. Třeba i díky tomu, že jsem již před čtyřmi léty získala v komunálních volbách Vaši důvěru a bylo mi tak umožněno zapojit se do rozhodování o všech veřejných věcech jako jedné z 27 kroměřížských zastupitelů. Získala jsem mnohé znalosti a zkušenosti, podílela jsem se na přípravě strategických materiálů, rozhodovala o nejhodnějším řešení problémů, které nás trápí. Ne vždy jsem byla spokojena s výsledkem hlasování a pokaždé jsem z jednání neodcházela vyrovnaná. Nikdy jsem však vědomě neucinila rozhodnutí v neprospěch Vás občanů a naštetí jsem nemusela nikdy zvednout ruku tak, abych se za svá rozhodnutí musela stydět před Vámi nebo sama před sebou. V letošních volbách před Vás předstupuji jako lídr kandidátky ODS Kroměříž, jehož jsem předsedkyní.

Pokud bych tvrdila, že o sobě nikdy nepochybuji, lhala bych Vám. Hodně o svých možnostech přemýšlím a nikdy se bezhlavě nepouštím do předem prohrané bitvy. Minimálně dvakrát měřím a zásadní rozhodnutí nikdy neponechávám na náhodě. Mám silné sociální citění a snažím se pomáhat těm, kteří si nedokážou pomoci sami, ale odmítám zneužívání pomoci a jakoukoli formu diskriminace. Dokážu učinit nepopulární rozhodnutí a nést za ně odpovědnost, dokážu být přísná a náročná k sobě i ke všemu okolí. Ale umím se také usmívat na lidi kolem sebe (třeba jenom cestou do práce), poprosit, pokud něco chci a poděkovat, pokud něco dostanu.

Nebojím se v příštích čtyřech letech nést odpovědnost za naše město - být jedním z 27 zastupitelů, kterým dáte svůj hlas. Nebojím se předstoupit před Vás s týmem ODS a prosím o důvěru pro naši kandidátku, stejně tak, jako pro náš volební program, protože vítězem voleb musí být naše město.

S úctou Daniela Hebnarová

Soukromá vysoká škola EPI zahajuje druhý rok působení v Kroměříži

Soukromá vysoká škola zahajuje na svém pracovišti v Kroměříži již druhý rok svého působení. Za tento rok si studenti kampusu vydobyli své místo pod sluncem. EPI, s. r. o., má své kampusy v Hodoníně, Kunovicích a Kroměříži a studenti kampusu Kroměříž vyšli jako nejlepší z komisionálního porovnání kampusů. Také kontrola Akreditační komise neměla k pracovišti, přestože je tak mladé, žádné zásadní připomínky. Přesto připravuje EPI pro následující akademický rok na tomto pracovišti několik inovací, které by měly být ku prospěchu studentům.

Významně se inovuje metodika práce se studenty v prvním semestru studia. Plánujeme zásadně zvýšit péči o studenty v prvním semestru – v denní formě i při studiu o víkendech při zaměstnání. V matematice, informatice a cizích jazycích budeme věnovat v úvodu studia velkou pozornost tomu, aby si student od začátku zopakoval znalosti ze střední školy, které

s ohledem na dlouholetou praxi již nemá v potřebném rozsahu. Studenti si budou moci volit z jazyka anglického, ruského a německého, což může opět mnohým studentům zjednodušit vstup do studia. Inovovaný přístup dovolí studovat a získat vysokoškolské vzdělání a titul bakalář i střední a starší generaci.

V tomto roce zahajujeme specializaci studentů studijního oboru Elektronické počítače na problematiku kosmických technologií. Předmět Elektronika u kosmických zařízení, „I“ bude přednášet odborný asistent pan Ing. Marek Šimčák, Ph.D., a garantovat jej bude pan prof. Ing. Brzobohatý, CSc.

Zájemci o denní studium i studium o víkendech při zaměstnání si mohli kampus prohlédnout na dni otevřených dveří dne 11. září, nebo se do kampusu podívat na adresu Hanácké náměstí 625, Kroměříž, www.edukomplex.cz. Příští den otevřených dveří je 9. října (od 8 do 12 hodin).

PaedDr. Zdeněk Janalík

50 let
původní povolání
středoškolský učitel
v letech 1992–2005 ředitel
Gymnázia
L. Jaroše Holešov
2004 – dosud senátor za
region Kroměříž
2006 – dosud starosta
města Holešov
ženatý, manželka Lenka je
vedoucí oddělení na
odboru školství, mládeže
a sportu Krajského úřadu
Zlínského kraje
dcera Lucie studuje obor
lékařství
zájmy: sport, především
kopaná, dále tenis, lyže
sjezdové i běžecké,
turistika a cykloturistika,
četba, film



Zdeněk Janalík: Za svůj úspěch považují mnoho úspěšných investičních akcí pro náš region

Když PaedDr. Zdeněk Janalík poprvé kandidoval před šesti lety do Senátu Parlamentu České republiky za náš region, získal nejvíce hlasů. Po celých šest let pravidelně informoval občany svého okresu o důležitých otázkách, projednávaných Senátem i na stránkách INFOnovin. Jeho jméno a jeho práce tedy našim čtenářům jsou dobře známé. Jakých bylo pro něj uplynulých šest let? I o tom se dočtete v následujícím rozhovoru.

Jaké problémy se v Senátu věnujete?

V rámci práce v Senátu jsem členem Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice, dále jsem členem Mandátového a imunitního výboru a předsedou Podvýboru pro předškolní, základní a střední vzdělávání Senátu Parlamentu ČR.

Co považujete za největší úspěch svého šesti-letého funkčního období?

Velmi jsem se snažil o to, abych napomohl různým aktivitám v našem regionu. Mimo jiné jsem jako člen komise pro záchranu architektonického dědictví, která přidělovala dotace historickým památkám i v našem regionu, napomohl získat prostředky na opravu zámku v Bystřici pod Hostýnem, barokního hřbitova ve Střílkách, zahrad v Kroměříži a zámku v Holešově. Zajímá mě se také aktivně o ochranu obyvatel a jejich majetku. Ve spolupráci se starostou Morkovic jsem bojoval za zachování tamní profesionální hasičské jednotky. Také jsem aktivním členem týmu, který připravoval návrhy legislativních norem v oblasti školství, kultury a médií, například školský zákon, vysokoškolský zákon, zákon o televizních poplatcích. Součástí mé práce jsou také veřejná slyšení k peticím z oblasti školství a lidských práv.

Co byste udělal za šest let v Senátu jinak?

Nedá se říci, že bych něco udělal jinak, ale spíše z pohledu dnešních zkušeností bych do problémů uměl lépe proniknout. Dříve jsem byl nezkoušený. Příchod do Senátu bylo pro mě jako nastoupit do jedoucího vlaku. Nic bych jinak neudělal, ale hlouběji bych šel do problému.

S jakým volebním programem předstupujete nyní před své voliče?

V následujícím volebním období bych se chtěl věnovat především řešení problémů spojených s nezaměstnaností, která velmi tíží obyvatele Kroměřížska. Mezi své další priority řadím dále prosazení zvýhodnění zaměstnavatelů čerstvých absolventů a v neposlední řadě bych se chtěl přičinit o to, aby nemohly být zneužívány tzv. Senátorské a poslancecké náhrady. K dalším svým

cílům řadím zrušení přestupkové a doživotní imunity.

V minulých komunálních volbách roku 2006 jste byl zvolen i starostou Holešova. Jak se Vám dařilo skloubit obě časově náročné funkce?

Kdybych nebyl přesvědčen o tom, že jde tyto dvě funkce sladit dohromady, nesnažil bych se o to, neboť nemám rád, když se práce nedělá poctivě. Skloubit obě funkce je náročné po stránce časové i pracovní, ale na druhou stranu, spousta povinností se prolíná.

Bliží se nejen senátní volby, ve kterých se opět ucházíte o hlasy voličů, ale i komunální volby. Zkusíte zhodnotit dobu svého starostování v Holešově?

Myslím si, že se mi podařilo vytvořit v zastupitelstvu atmosféru, která vedla k věcnému řešení problémů. Za úspěch považuji také mnoho investičních akcí a mimo jiné také vzrůst společenského, kulturního a sportovního života města. Dále si myslím, že se výrazně zlepšila komunikace mezi radnicí a občany města.

Poslední dobou býváte občas kritizován za postup v otázce holešovské Školní ulice. Konkrétně v tom, že údajně stěhování Romů berete jako předvolební tah. Neštvou Vás tyto kritiky, když problematiku Romů v Holešově řešíte už čtvrtým rokem, tedy po nástupu na radnici?

Spíše než by mě to štválo, mě to velmi mrzí. Protože kdo se o tuto záležitost zajímá, tak ví, že se nejedná o žádný předvolební tah. Tato problematika se opravdu řeší více než čtyři roky.

Máte své oblíbené motto, kterým se řídíte ve svém životě?

Moje oblíbené motto zní – Chovej se k lidem tak, jak chceš, aby se oni chovali k tobě. Ale rád bych ještě vzpomněl jeden citát, který mi kdysi utkvěl v hlavě navždy: „Člověk přece musí něco chtít, mít před sebou nějakou cestu, o které ví, kam vede. A když věří, že je správná, má po ní jít a třeba i zakopávat o kameny.“

Za rozhovor poděkovala
Jana Janoušková

Kina

Kino Klub Sušil Bystřice p. H.
Začátky od 20 h, není-li uvedeno jinak.
18. 9. **Sexy 40.** 23. 9. **Noc v muzeu 2** (Bijásek, od 8 h) a **Pan Nikdo** (od 20 h). 24. 9. **Chlupatá odplata** (od 17.30 h). 25. 9. **Twilight sága: Zatmění.**

Kino Nadsklepi Kroměříž
Není-li uvedeno jinak, začátky představení v 17 a 19.30 h.
Do 19. 9. **Shrek: Zvonec a konec** (od 17 h) a **Čarodějův učeň** (od 19.30 h). 20. – 22. 9. **Dostaň ho tam** (20. 9. jen od 17 h). 23.–26. 9. **Let's Dance 3.** 27. 9.–3. 10. **Poslední vláde větru.** 4.–6. 9. **The Expendables: Postradatelní** (4. 10. jen od 17 h). 7.–13. 10. **Sammyho dobrodružství** (od 17 h). 7.–10. 10. **22 výstřelů** (od 19.30 h). 12.–13. 10. **Salt** (od 19.30 h). **Kino mladých.** V kině Nadsklepi od 15.15 h. 25. 9. **Krtek a oslava.** 9. 10. **Čtyřlístek.**
Večery náročného diváka. V kině Nadsklepi od 19.30 h. 20. 9. **Mamas & Papas.** 4. 10. **Osudy dobrého vojáka Švejka.**

Kino Svět Holešov
Začátky promítání v 19.30 h, není-li uvedeno jinak.
21.–22. 9. **Kajíněk.** 12. 10. **The Expendables: Postradatelní.** 13. 10. **Agora.**

VPO Protivanov
OKNA PRO VÁS SPOKOJENÝ ŽIVOT

**DŘEVĚNÁ OKNA
GARÁŽOVÁ VRATA
SOLÁRNÍ SYSTÉMY**

**PLASTOVÁ OKNA
ZATEPLOVACÍ
SYSTÉMY**

KROMĚŘÍŽ
Masarykovo nám. 9/5
tel./fax: 573 334 844
e-mail: kromeriz@vpo.cz

Zelená úsporám
**KOMPLETNÍ VYŘÍZENÍ
DOTACE**

www.vpo.cz

Výstava 100 let nemocnice

Až do 3. října si v Muzeu Kroměřížska můžete prohlédnout výstavu s názvem 100 let nemocnice v Kroměříži. Kroměřížská nemocnice je totiž v provozu od 1. 11. 1910. Původní kapacita ústavu byla 121 lůžek a chod celé nemocnice tehdy zajiš-

tovaly tři desítky lidí. Prvním šéfem zde byl MUDr. Josef Elgart, který zde působil 30 let. Na slavnostní verisází se přítomní mimo jiné dozvěděli i to, že nebyl kroměřížské nemocnice a doktora Elgarta, nedošlo by možná ve 20. a 30. letech minulého století k tak prudkému rozvoji Zlína. Jmenovaný primář totiž doslova zachránil život Janu Antonínu Baťovi po embolii.
Výstava představuje množství archivních fotografií z různých oddělení nemocnice, ale také například některé historické lékařské nástroje a pomůcky.



Takto vypadala kroměřížská nemocnice dříve.

HELEMIK INTERNET

**1 MĚSÍC
INTERNET ZDARMA**

– platí při předložení výstřižku tohoto inzerátu při sepsování nové smlouvy a uhrazení instalačního poplatku.

WWW.HELEMIK.CZ
tel.: 776 614 845

NABÍDKA KURZŮ
pro školní rok 2010/2011

KURZ ANGLIČTINY • začátečníci • mírně pokročilí • středně pokročilí • pokročilí • konverzace	TANEČNÍ KURZY • pro mládež • pro dospělé * bronzový * stříbrný * zlatý • lektori: M. Dvorník, M. Zikosová
FRANCOUZŠTINA • začátečníci	AEROBIC – BODY STYLING cvičitelka: L. Krejčová
KURZ JÓGY • začátečníci • pokročilí • meditační a dechové cvičení	ORIENTÁLNÍ TANEC pro děti a dospělé • začátečníci • středně pokročilí

Bližší informace, přihlášky: Dům kultury v Kroměříži, tel. 573 500 581, pí. Náplavová, www.dk-kromeriz.cz

Z historie Kroměříže: STARÁ STŘELNICE

V letošním roce byla v Kroměříži dokončena rekonstrukce objektu za Kauflandem, ve kterém bylo otevřeno restaurační zařízení.
Na jídelním lístku majitelé vysvětlují, proč zvolili název Stará střelnice: „Střelnici navrhl a realizoval známý kroměřížský stavitel Felix Skibiliski (též velitel ostrostřeleckého klubu) v roce 1908. V tomto roce probíhaly v monarchii oslavy 60 let vlády Františka Josefa I. s konáním jubilejních střelb na všech střelnicích. Dne 4.10.1908 byla v době jmenin císaře střelnice slavnostně otevřena střelbou na dálku 175 m. O rok později byl kolem budovy vybudován malý parčík s osvětlením. Budova byla v letech 1909 a 1910 zaplavena vodou

a lehce zchátralá opravena o dvacet let později.“ Až sem sahají získané informace.
Dnešní majitelé objektu mají zájem na doplnění údajů o jeho historii.
Obrátili se na zainteresované instituce města Kroměříže, bohužel zatím hledají marně. Kronika města je vedena až od roku 1951.
Třeba by mohl pomoci někdo ze čtenářů. Pokud máte potřebné informace, sdělte je na tel. 570 571 000 nebo 732 824 424 nebo na adresu: e-mail luka648@seznam.cz. Byla by škoda nechávat si zajímavé informace, které mohou ostatním rozšířit znalosti o historii Kroměříže, jen pro sebe.

Cena města pro Jaromíra Hniličku

Na letošní Cenu města Kroměříže bylo nominováno 11 osobností. Zastupitelé města podle doporučení radních nakonec schválili, že cenu obdrží jazzový skladatel a trumpetista Jaromír Hnilička, který spolupracuje s kroměřížským Jazz Clubem KM. Dlouholetý člen orchestru Gustava Bromy Jaromír Hnilička se narodil roku 1932 v Kroměříži, kde prožil i svá studentská léta.
Ocenění je poděkováním za obohacení kulturního života Kroměříže. První cenu města obdržel loni sbormistr pěveckého sboru Pedagogické školy Jan Štěpánek.



Jaromír Hnilička

KAM ZA KULTUROU

Vázení pořadatelé kulturních akcí! Chcete-li, aby vaše pořady byly v INFOnovinách uvedeny, pošlete do redakce jejich přehled v dostatečném časovém předstihu.

BYSTRICE p. Hostýnem
17.–18. 9. **Podhostýnské září.** Folklorní festival. Nádvoří zámku.
28. 9. **Miroslav Donutil: Cestou necestou.** Pořad s populárním hercem a písničkem. Kinosál Společenského domu Sušil od 19 h.
2. 10. **Prohlídka bystrického zámku s nezvyklým programem.** Chcete se setkat s Václavem Bítovským z Bítova, císařem Františkem Josefem I., hraběnkou Alicí z Vossu a dalšími historickými postavami? Přijďte na netradiční prohlídku zámku ve večerních hodinách.

HOLEŠOV
Předprodej Městské informační centrum, tel. 573 395 344.
23. 9. **Zahajovací koncert festivalu Musica Holešov s P. Šporlem, K. Košárkem a Filharmonii Brno.** Dirigent Zbyněk Müller. Hlavní sál zámku od 19.30 h.
24. 9. **Pocta holešovskému rodákovi F. X. Richterovi.** Koncert s Collegiem 1704.
25. 9. **Odpledne pro rodiny s dětmi.** Součást festivalu Musica Holešov. Zámek, nádvoří a park od 14 h.
25. 9. **Jazzový koncert.** New Drive Club zámek od 20 h.
26. 9. **Dopolední matiné.** K. Košárek (klavír) v Sala Tereně zámku od 11 h.
10. **Zámecká diskotéka.** New Drive Club od 21 h.
8. 10. **Podzimní Mode show.** New Drive Club od 19 h.
16. 10. **Zámecká Oldies párty.** New Drive Club.

CHROPYNĚ
Předprodej vstupenek 573 355 323. Místo konání: Městské kulturní středisko Chropyně.
6. 10. **Travesti show Kočky** s názvem Pekelná kuchyně. Od 19 h.
14. 10. **O Balynce, dobrém štěněti.** Hudební pohádka s ekologickou tematikou pro děti. Od 8.20 h.

KROMĚŘÍŽ
Pořady se konají v Domě kultury Kroměříž, není-li uvedeno jinak. Informace a předprodej v DK tel. 573 337 422, 573 341 400, předprodej on line na www.dk-kromeriz.cz.
17. 9. **Fashion show 2010.** Módní

HULÍN
Předprodej vstupenek – tel. 573 350 728. Místo konání Kulturní klub, pokud není uvedeno jinak.

25. 9. **Hulínské svatováclavské hody.** Ukázky dravých ptáků u kina (od 13 h), Pohádkové putování z náměstí do kina (od 13.30 h), dále v letním kině zábavná show (15.30–17 h), koncert Revival Kabát Morava (od 17.30 h) a Ruda z Ostravy (od 19 h).
26. 9. **Hulínské svatováclavské hody.** Hodový jarmark u KK (od 8 h). Mše svatá v kostele (9 h) a pak průvod městem ke kinu, kde následuje kulturní program. V KK od 14 h tvořivé dílny pro děti a hodový vláček. V letním kině od 15 h zahrají Hulínčané, v 17 h vyhlášení vítěze Hulínského hodového koláče.
10. **Eva Milotová zve na Večer s Mozartem.** Árie zazpívají E. Kývalová a R. Hoza za doprovodu prof. R. Janečkové a A. Chutného. Hostem večera bude i poslanec F. Bublan a farář Z. J. Czendlík. Na závěr křest kalendáře E. Milotové a Z. J. Czendlíka. Začátek v 18.30 h.
9. 10. **Večer s kapelami VSPH, The Kitchen, Wražděné Emauzy.** Sál KK od 20 h.
13. 10. **O Balynce, dobrém štěněti.** Pohádka od 9 h.
14. 10. **Orgasmus bez předsudků.** Komedie v podání divadla SemTamFör Slavičím. Od 19 h.

Předprodej vstupenek 573 355 323. Místo konání: Městské kulturní středisko Chropyně.
6. 10. **Travesti show Kočky** s názvem Pekelná kuchyně. Od 19 h.
14. 10. **O Balynce, dobrém štěněti.** Hudební pohádka s ekologickou tematikou pro děti. Od 8.20 h.

KROMĚŘÍŽ
Pořady se konají v Domě kultury Kroměříž, není-li uvedeno jinak. Informace a předprodej v DK tel. 573 337 422, 573 341 400, předprodej on line na www.dk-kromeriz.cz.
17. 9. **Fashion show 2010.** Módní

HOLEŠOV
Předprodej Městské informační centrum, tel. 573 395 344.
23. 9. **Zahajovací koncert festivalu Musica Holešov s P. Šporlem, K. Košárkem a Filharmonii Brno.** Dirigent Zbyněk Müller. Hlavní sál zámku od 19.30 h.
24. 9. **Pocta holešovskému rodákovi F. X. Richterovi.** Koncert s Collegiem 1704.
25. 9. **Odpledne pro rodiny s dětmi.** Součást festivalu Musica Holešov. Zámek, nádvoří a park od 14 h.
25. 9. **Jazzový koncert.** New Drive Club zámek od 20 h.
26. 9. **Dopolední matiné.** K. Košárek (klavír) v Sala Tereně zámku od 11 h.
10. **Zámecká diskotéka.** New Drive Club od 21 h.
8. 10. **Podzimní Mode show.** New Drive Club od 19 h.
16. 10. **Zámecká Oldies párty.** New Drive Club.

HULÍN
Předprodej vstupenek – tel. 573 350 728. Místo konání Kulturní klub, pokud není uvedeno jinak.

přehlídka. Společenský sál DK od 18.30 h.
19. 9. **Dlouhý, Široký a Bystrozraký.** Pohádku uvádí Koráb Brno. Divadelní sál DK od 14.30 h.
19. 9. **Jazz Salon.** Průběžný festival. Vystoupí i známý vokální sbor Svätý Pluk z Uherského Hradiště. Restaurace Oskol od 18.30 h.
20. 9. **45 let skupiny GEORGE&BEATOVS.** K. Kahovec, V. Sodoma. Nový sál DK od 19 h.
21. 9. **Pocta sv. Mořici.** Koncert k 750. výročí založení kostela. Vystoupí N. Higano (soprán), P. Kolář (varhany), V. Bialas (trubka). Kostel sv. Mořice od 19.30 h.
23. 9. **Koncert studentů Konzervatoře P. J. Vejvanovského Kroměříž.** Závěrečný koncert KHL. Diriguji: V. Kozánek (ochestr) a L. Polášková (pěvecký sbor). Sněmovní sál zámku od 19 h.
25. 9. **Taneční festival Kroměříž 2010.** Standardní a LA tance. Společenský a nový sál DK od 9 h.
10. **Ewa Farna.** Koncert populární zpěvačky. Společenský sál DK od 19 h.
4. 10. **Koncert pro seniory.** Sněmovní sál zámku, od 17 h. Vystoupí pěvecký sbor Ze Srandy pod vedením E. Kočařové.
4. 10. **Screamers & Šapitó.** Travesti skupina v novém premiérovém představení. Divadelní sál DK od 19 h.
8. a 9. 10. **XXXVIII. ARSfilm amatérů – Kroměříž 2010.** Mezinárodní soutěž neprofesionálního filmu a videovorb. Nový sál DK. 8. 10. od 16 h, 9. 10. od 9 h.
10. 10. **Koncert STEEL Jazzu KM a hostů.** Restaurace Oskol od 18.30 h.
14. 10. **Daniela Zbytovská: Nebe?** Divadelní sál DK od 19 h. Předplatné Malá scéna.
14. – 27. 10. **Fotobraní 2010.** Výstava fotografií členů Fotoklubu DK Kroměříž a autorů z Ružomberka. Vestibul DK.
18. 10. **Edmond Rostand: Cyrano z Bergeracu.** Divadelní předplatné. Od 18 sál.

Koalice pro Holešov
– optimální volba na Holešováky

S již tradičním názvem vstupuje do podzimních komunálních voleb také „Koalice pro Holešov“. Jedná se o kandidátku sestavenou z aktivních a vzdělaných lidí a podporovanou politickými stranami TOP 09, US-DEU a Stranou zelených, politickým hnutím „STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ“ a nezávislími kandidáty.
O programu tohoto sdružení bude dost času hovořit, ale je dobré si uvědomit, že hlavním cílem této koalice a jejích kandidátů je dbát o vytváření těch nejlepších podmínek pro život lidí v Holešově a jeho místních částech. Politické strany, jež „zastřešují“ tuto kandidátku jasně vyjadřují, jaké hodnoty „Koalice pro Holešov“ prosazuje v současné koalici na holešovské radnici a za kterými má v úmyslu i nadále stát.
Jde nám o stále a kontinuální vytváření optimálních podmínek pro veškeré aktivity občanů města i regionu. Přitom je dobré si uvědomit, že pro fungující stát je nutná rozvinutá, sebevědomá a demokratická samospráva, jež staví ve svém rozhodování na první místo občana a rodinu a vytváří takové podmínky, aby role úřadů a státu byla jen podpůrná (princip subsidiarity). To znamená nejen snižování byrokracie na rozumnou a jen nutnou mez a prosazování individuální odpovědnosti každého občana za svůj život, ale také vytváření rovných šancí ve všech oblastech života.

Kandidáti „Koalice pro Holešov“ pro volby do Zastupitelstva města Holešova konané ve dnech 15. a 16. října 2010:
* Mgr. Rudolf Seifert – místostarosta a krajský zastupitel * Mgr. Ivana Bozděchová – ředitelka Centra pro seniory a zastupitelka města * MUDr. Jan Stavěl – zubní lékař * Bc. Jana Slovcenčíková – zástupkyně ředitele MKS a zastupitelka města * Bc. Jakub Šneidr – vedoucí neziškové organizace * Mgr. Renata Juránová – středoškolská učitelka * Roman Hyánek – technik, živnostník * Ing. Jana Štátná – ekonomka * Bc. Jiří Olšák – výkonný ředitel společnosti * Gabriela Holčáková – živnostník, léčitelka, grafoložka-numeroložka * Petr Šenkýřík – živnostník, vinař * Mgr. Ivona Vávrová – učitelka základní školy * Mgr. Aleš Reimer – středoškolský učitel * Mgr. Monika Vyháldalová – učitelka základní školy * Lubomír Dědič – živnostník * MUDr. Zdena Kadlecová – praktická lékařka * Jakub Leško – student, výtvarník, hudebník * Mgr. Helena Jandová – učitelka základní školy * Miroslav Olšina – ředitel archivu * Alena Kurečková – ekonomka * MVDr. Martin Šando – veterinární lékař * Ing. Barbora Winklerová – novinářka * David Telecký – živnostník.
Kandidátní listina je sestavena z osobností, které se významnou měrou spolupodílejí na společenském životě města a jeho místních částí. Aktivně pracují v současném zastupitelstvu města i v jeho výborech a komisích rady. Angažují se i v mnoha spolcích, občanských iniciativách a zájmových organizacích a disponují nemalým tvůrčím potenciálem i v oblasti svých pracovních pozic. Z tohoto vyplývá, že se velmi dobře orientují v problematice života města i jeho okrajových i místních částí, znají problémy a mají vůli je řešit.
Srdečně zdraví Rudolf Seifert, místostarosta města Holešova

Cafe & Restaurant Stará Střelnice

navštivte naši stylovou restauraci
(nekuřácká, rodinné oslavy, firemní večírky, posezení s přáteli)

www.stara-strelnice.cz
U Rejdiště 648 (za Kauflandem), Kroměříž
tel.: 571 118 992

Nevšední koncert po fantastickém úspěchu

V neděli 12. září se v holešovském zámku konal nevšední koncert. Místní sbor Moravské děti měl svůj „čínský“ koncert. Dekorace z prarůžných čínských slunečnic, nástup s vějíři, promítání záběrů z Číny – míst fantastického úspěchu sboru z Holešova, nádherný zpěv soutěžních skladeb, kterým Moravské děti oslnily mezinárodní porotu. Také povídání o olympiádě pěveckých sborů v čínském Shaoxingu a vystoupení na EXPO ŠANGHAJ 2010, na závěr oficiální hymna světové soutěže. Krásný a dojemný koncert.

Však také bylo co připomínat. Již jen nominace na světovou olympiádu v Shaoxingu byl pro holešovský sbor úžasným úspěchem. A ještě větším úspěchem je to, že z červencového souperení se světovou sborovou špičkou náš sbor přivezl zlato v kategorii dětských sborů, ve které soutěžilo 51 skvělých sborů z celého světa a stříbro z folklórní kategorie, kde byla konkurence 38 sborů, nejen dětských, ale i dospělých.

Ve filmových záběrech, které v Číně natočila manažerka sboru Bc. Jana Slovenčíková, jsme mohli vidět, že mnohé sbory oslňovaly již svými nákladnými blyštivými kostýmy. Přesto náš dětský sbor z Holešova ve svých jednoduchých, ale vkusných šatech zaujal a „přezpíval“ konkurenci. „Víte, že ty bílé šaty jsou

ušité z prostěradel?“ naklání se ke mně maminka jedné ze zpěvaček sboru. Zrovna totiž Moravské děti zpívaly ve svých kostýmech na folklor. Děvčata měla přes bílé jednoduché šaty jen zástěru s bílým pruhem...

Přítomní se i dobře bavili historikami z Číny. Snad nejlépe tehdy, když

sbormistryně Mgr. Lenka Polášková vyprávěla zážitek z projíždky rikšou. Její vtipné podání, jak reagoval asi 40kilový rikša, když uviděl ji a manažerku Janu sednout si do jeho stroje a průběh této jízdy rozesmálo všechny. Nechybělo ani povídání o EXPO 2010 v Šanghaji, kde Mo-

ravské děti vystoupily v českém pavilonu.

Moravské děti při svém koncertu nezapomněly poděkovat všem, kteří jim umožnili absolvovat cestu na pěveckou olympiádu do Číny. A naopak starosta Holešova poděkoval sboru skvělou reprezentací města. -ja-

Moravské děti: Na co nejvíc vzpomínáme

Krátce po návratu sboru Moravské děti z Číny jsem šla na kafe s jejich manažerkou Bc. Janou Slovenčíkovou. Pochopitelně se řeč točila hlavně okolo zážitků ze světové olympiády pěveckých sborů. Nejen přímo ze soutěže, ale i o jiných věcech. Například o důrazu na bezpečnost – byla zapojena spousta příslušníků armády i policie, dobrovolníků. Na každé křižovatce bylo prý nejméně pět policistů. Ti dávali absolutní přednost autobusům s logem olympiády. Také o propagaci olympiády, pro kterou byl vyblokovan i jeden celý televizní kanál. I o mnoha dalších zajímavostech. A že jich bylo!

Zajímalo mě, co neobvyklého v Číně zaujalo samotné vystupující. Zde jsou odpovědi některých z nich:

Simona Ševčíková: „Většina Číňanů nikdy v životě neviděla bělochy, tak jsme se často stávali středem pozornosti a cítili jsme se téměř jako celebrity. Jedním z největších zážitků je

určitě návštěva světové výstavy EXPO, stejně jako prohlídka Shanghai. V 17 milionovém městě jsme viděli jedny z nejvyšších budov světa a jeli pak na letišti nejrychlejším vlakem na světě – levitujícím Maglevem.“

Lucie Ságnerová: „Nejvíce mě zaujala naprosto odlišná kultura, která se té naší ani zdaleka nepodobá. Navíc na lidi v Číně shora tlačí komunistický režim, který je cítit na každém kroku. Celý pobyt v Číně pro mě byl jeden velký zážitek. Ať už šlo o samotné olympijské hry sborů, návštěvu Shanghai a EXPA či výlety po okolí. Ovšem jeden zážitek předčil všechny, a to výlet po spleťtých uličkách a zákoutích města místní obdoby taxi – rikšou poháněnou lidským pohonem. Díky tomuto výletu jsme z bezprostřední vzdálenosti viděli, jak místní lidé žijí.“

Kateřina Kojetická: „Určitě mě zaujal jejich způsob dopravy a oddě-

lená část vozovky pro cyklisty a motorkáře. Předtím jsem nebyla v žádné ze zemí, kde je všem jedno, jestli na semaforu svítí červená nebo zelená, ale jedou si tak, jak se jim zachce a přechody pro chodce jsou ignorovány úplně. Tedy pro mě, která je zvyklá dodržovat silniční zákony, byl docela problém přejít beze strachu na druhou stranu silnice. Ale pro tamní obyvatelstvo je úplně normální se několikrát za den znovu narodit. Když už jsem u dopravních předpisů, tak přes den a ani v šeru nepoužívají na autech světla. Při vaší otázce na jaké zážitky nikdy nezapomenu, mě napadl útek od našich přidělených čínských průvodců. Každý sbor dostal autobus, řidiče a dva průvodce, z nichž alespoň jeden musel umět mluvit anglicky. Tito průvodci měli zakázané s námi jezdit po výletech a kamkoliv nás pouštět samotné. Jak na výlety, tak jen na rozhod po nějaké tržnici. Ale jednou jsme je přemluvili, aby nás vzali alespoň do nějakého obchodního domu, kde byly ceny na nás příliš vysoké, a navíc, my chtěli jít na tržnici a nadýchat se pravé čínské atmosféry. Snad celý sbor odtud unikl a rozutekl se do ulic. Opravdu úžasný pocit, když jsme se mohli konečně sami nerušeně procházet po městě a nebyť nikým kontrolováni.“

A na závěr. Podle vzpomínek na dalekou cestu členů holešovského sboru, je Čína sama o sobě takový velký zážitek, kdy se „nás“ člověk jen s otevřenou pusou rozhlíží kolem sebe. -ja-

Firemní výuka jazyků s maximálním nadhledem.

maximum
JAZYKOVÁ AGENTURA

MAXIMUM, jazyková agentura
Tel. 774 338 228, masna@maximum-agentura.cz
www.JazykyNaMaximum.cz

VÝSTAVA ALFONSE MUCHY V HOLEŠOVĚ VRCHOLÍ

V posledních dnech exkluzivní výstavy světového umělce Alfonse Muchy je na holešovském zámku o tuto výstavu obrovský zájem návštěvníků. Výstava více než 80 děl tohoto umělce byla dosud navštívena více než 10 tisíci milovníky umění. Umělecká díla z Francie, Čech, Ně-

mecka jsou instalována ve třech velkých zámeckých sálech zámecké galerie Holešov a budou se těšit přízní návštěvníků již jen do 26. září. Určitě navštivte neopakovatelnou výstavu ve městě Holešově!

Mgr. Pavel Chmelík

Komorní předplatné v Domě kultury Kroměříž

Kromě divadelního předplatného na představení velkých divadelních scén jsme pro vás na letošní podzimní sezónu připravili i další možnost získání výhodných předplatenek. V cyklu Komorní předplatné – MALÁ SCÉNA jsme zařadili hry spíše komornějšího charakteru. Původně byl cyklus určen do menšího sálu, ale kvůli technickým požadavkům na jednotlivá představení se komorní divadelní představení uskuteční v divadelním sále, protože malý sál nemá potřebné vybavení.

Cyklus zahájí asketické divadlo MALÉHRÝ Brno představením s názvem Nebe?, a to 14. října. Ve hře Fridy Kahlo, kterou zahrají herci Městského divadla Zlín, vystoupí i členové holešovské skupiny Los Perdidos. Třetí a závěrečné představení komorního cyklu má název Plný kapsy šutrů a uvádí je Divadlo Rokoko

Praha. Vynikající výkony M. Vladyky a R. Holuba ve skvělé hře určitě stojí za zhlédnutí.

Předprodej bude zahájen 21. června, cena předplatnenky je 540 Kč.

Alena Bisahová

Zamyšlení

Je skutečně tak málo kulturních akcí v Kroměříži, jak někteří kritizují?

Skutečně menší nabídka byla v oblasti koncertů pro mládež. S otevřením Hanáckého náměstí včetně malého amfiteátru vznikl prostor pro pořádání těchto akcí. Sice jejich návštěvníků bývá podle pořadatelů v průměru jen okolo padesátky, ale snad se v příští sezóně „chytí“ víc zájemců.

Rozšířila se i nabídka divadelního předplatného (Malá scéna, viz. článek výše). Jenže o další předplatné není zájem. Dosud se prodalo jen pár předplatenek. A velký divadelní sál má 580 míst...

Je tedy takový hlad v Kroměříži po kultuře, jak někteří tvrdí?

Možná namítnete: zvěte lukrativnější umělce. Jenže kdo z Vás by pak platil několikanásobně vstupné? Navíc lidem ubývá peněz, které jsou ochotni za kulturu dát. -ja-

KNIHAŘSTVÍ • Jana Foltýnová
Kollárova 2978 Kroměříž
573 338 425, 608 777 499
veškeré knihařské práce
dárkové kazety nejen na brýle



Skutečně fantastický úspěch měl holešovský sbor Moravské děti. Ze světové olympiády pěveckých sborů přivezl zlato a stříbrnou medaili. Oba snímky pořídila Bc. J. Slovenčíková.

musica
HOLEŠOV

Již 23. září začíná nová hudební událost na zámku Holešov!

Magdalena Kožená
Pavel Šporcl
Karel Košárek
Marián Varga & Collegium musicum
a další...

mediální partneři:
MINISTERSTVO KULTURY, MĚSTO HOLEŠOV, DNES, TR ROZHLAS, ČESKÝ ROZHLAS BRNO, Vltava

www.musicaholesov.cz

předprodej vstupenek:
v síti TICKETPORTAL na www.ticketportal.cz nebo na tel. 222 246 283,
Městské informační centrum Holešov, Nám. dr. E. Beneše 17, tel. 573 395 344

EXPO 2010: I Kroměříž se mihne

V českém pavilonu na světové výstavě EXPO 2010 vystoupil pěvecký sbor Moravské děti z Holešova. Jak zjišťuji, i po několika týdnech si zde na návštěvu z Holešova dobře vzpomínají. Aby to nemrzelo Kroměřížany, ze jejich město se tam neprezentovalo, mám pro ně dobrou zprávu. V českém pavilonu se mihne sem tam i Kroměříž. Kaleidoskop rychle se měnících obrázků na velké stěně uvnitř pavilonu obsahuje občas i záběry z některých našich měst. Trpělivě čekám, zda se objeví i moje rodné město. A blik... Na okamžik v daleké Šanghaji zahlédnu Kroměříž. Mám radost. Ale jinak jsem z našeho pavilonu poněkud rozčarován. I když zde mají některé za-

jmavé exponáty. Předchozí zprávy v médiích tvrdily, že náš pavilon v Šanghaji praská ve švech a patří mezi nejnavštěvovanější na EXPO. Bohužel to pravda není...

Okolo českého pavilonu jsme šli v průběhu několika dnů vícekrát a jen jednou jsme před ním viděli menší „frontičku“ návštěvníků. Před skutečně úspěšnými expozicemi jiných zemí byly naopak dlouhé fronty vždy.

Zprávy o super úspěších českého pavilonu byly dílem našich tiskových mluvčích ze Šanghaje. Inu, to tak bývá, že tiskoví mluvčí poněkud přehánějí ve prospěch svých chlebo-dárců... -ja-

Hudební festival Musica Holešov

Nový festival komorní hudby Musica Holešov se bude konat od 23. do 26. září (jednotlivé akce včetně času a místa jsou uvedeny v rubrice Kam za kulturou).

Patronem a dramaturgem akce je klavírista Karel Košárek, který vystoupí mimo jiné i na zahajovacím koncertu s houslistou Pavlem Šporcem a Filharmonii Brno.

Na zářijové akce navazuje další

část festivalu – koncertní cyklus, ve kterém se představí 27. října Filharmonie Zlín, 15. listopadu slavná mezosopranistka Magdalena Kožená a 26. listopadu Marián Varga & Collegium musicum.

Většina z akcí, zařazených do festivalu, se uskuteční v prostorách nově zrekonstruovaného holešovského zámku.

-ja-

Digitální vysílání: na změny se vyplatí myslet už nyní

Do úplného vypnutí analogových vysílačů v našem kraji sice ještě zbývá více než rok, ale zvláště v případech bytových domů, kde jsou společné antény, se na změny vyplatí myslet už nyní. Proč? O tom si nyní budeme povídat s Vlastimilem Hamrlou z kroměřížské firmy HELM.

Proč doporučujete již nyní přejít na digitální vysílání?



Vlastimil Hamrla

Budete mít v televizi kvalitnější a ostřejší obraz, větší nabídku programů a jistotu, že vše stihnete včas. Mohou se vyskytnout nějaké problémy?

Především v panelových domech se společnými anténami je nutné posoudit, v jakém stavu jsou rozvody. Může se stát, že kvůli špatnému stavu rozvodů projde jen jeden multiplex nebo dokonce žádný.

Stává se to často?

Bohužel ano.

Kolik multiplexů můžeme v našem regionu přijímat?

Od 1. října budeme moci u nás digitálně pozemní cestou přijímat tři multiplexy. Takže na jednu anténu dáme celkem 11 programů. Včetně ČT 1 a 2, Novy, Primy, Novy Cinemy, Barrandova a Primy COOL.

Zatím hovoříme o pozemním způsobu digitálního vysílání. Jaké jsou další?

Kromě pozemních vysílačů lze využívat digitální vysílání prostřednictvím satelitu, kabelu nebo tzv. IPTV, tedy televize přes pevnou linku. Cesta pozemního vysílání je nejrozšířenější. Nejen proto, že vstupní náklady jsou nejnižší, ale i proto, že příjem přes antény, tedy pozemní cesta, je nyní jediným ve všech případech nepoplatným příjmem digitálního vysílání.

Když nebydlím v panelovém domě a chci si jen koupit set top box k převodu digitálního signálu do analogové podoby, jaký přístroj k televizi doporučujete zakoupit?

Podle toho, co od něj očekáváte. Jestli jen příjem, tak stačí levnější. Pokud si budete chtít také nahrávat filmy z televize, doporučuji koupit dvoutunerový set-top-box. Má výhodu, že na jeden program se díváte a jiný nahráváte.

Za rozhovor poděkovala

Jana Janoušková, i

Čas naděje a čas rozčarování s Uní svobody – Demokratickou unií

Původně pouze Unie svobody (US) vznikla v lednu 1998 s ideou nápravy bidného stavu politiky. V tomto duchu byla založena i místní organizace v Kroměříži. Bohužel v celostátní politice US se začaly posléze projevat stejné nešvary, jako v ostatních stranách. Osobní zájmy postupně převážily nad odpovědnou politikou. Brzký rozpad čtyřkoalice přinesl počátek úpadku programu a myšlenek, který vyvrcholil v parlamentních volbách roku 2006. Po odstoupení předsedy a jeho nohsledů se

strana již nevzpamatovala a přežívá na okraji politického spektra.

V Kroměříži stále existuje skupina členů, věrných původním idejím slušnosti a politické odpovědnosti, která se zúčastní letošních říjnových voleb do zastupitelstva. Podpoří novou stranu TOP 09. Stejný postup volí i organizace v Holešově.

Městská organizace US-DEU Kroměříž z prostředků na volby poskytne dary na dobročinné účely. Kroměřížské Charitě věnuje 10 000 Kč na vybavení a Občanskému sdružení Korálky 30 000 Kč k zakoupení mikrobuse. „Korálky“ je sdružení rodičů a přátel ZŠ a MŠ speciální pro děti s kombinovaným zdravotním postižením. Zabezpečuje dopravu dětí z regionu do školy. Dosavadní mikrobuse dosluhuje a je nutné pořídit nový. Proto vyzývám ochotné dárcy, pomozte v rámci svých možností a podpořte tuto záslužnou činnost obětavé skupiny pracovníků školy a školky.

Ing. Vladimír Koutský

Bližší informace o digitálním vysílání najdete na: www.digitalnitemelze-helm.cz

REMPO VEGA KROMĚŘIŽ
Skopalíkova 2354/47 A Kroměříž

Nabízíme
pronájem kancelářských prostor 20 m², možnost parkování, objekt je střežen hlídací službou a kamerovým systémem.

Bližší informace: tel. 737 207 502, Jana Skácelová

ZATEPLOVÁNÍ DŘEVĚNÝCH A PLASTOVÝCH OKEN

Neměňte celá okna, vyměňte jen skla za kvalitní izolační dvojskla

VÝHODY:
snížení TEPELNÝCH ZTRÁT OKNY až o 60%
snížení ROSENÍ až o 95% a hluku až o 30%
montáž bez bourání celoročně

Dále nabízíme:
montáž plastových oken a eurooken,
montáž garážových vrat
NOVINKA:
ČISTÍCÍ SADA NA PLASTOVÁ OKNA

OBJEDNEJTE SI ZDARMA NÁVŠTĚVU NAŠEHO TECHNIKA NA INFOLINCE 800 100 307 www.zateplovanioken.cz
UŠETŘETE!!! – RYCHLÁ, LEVNÁ A ÚČINNÁ METODA IZOLACE
EKONOMICKÉ ŘEŠENÍ PRO VAŠE OKNA

ZELENÁ ÚSPORÁM

Dům léta na prodej

Městu Kroměříž se nedaří prodat dům na Rostislavově ulici. Možné kupce odrazoval především fakt, že dům je obýván problematickými nájemníky, kteří navíc patří mezi neplatiče nájemného. Město nyní zrušilo usnesení z roku 2005 a schválilo nový záměr s odlišnými podmínkami.

S neplatiči se město soudí, hrozí jim soudní vystěhování. Proto romská rodina v létě městu nabídla, že když dostane 50 tisíc Kč na koupi bydlení v blízké vesnici, dobrovolně se vystěhuje.

Kupec musí převzít dům i se stávající nájemní smlouvou včetně odkoupení dluhu na nájemném 75 tisíc Kč. A pokud se domluví s nájemníky na odstupném, bude mít dům volný dříve. Lidé v okolí, by si to jistě přáli...

Podle místostarosty města Mgr. Petra Sedláčka vyžaduje rekonstrukci. Oficiálně je veden jako 2+1, ale fakticky jsou obývané další dvě místnosti v suterénu. -ja-

Zdravotnictví potřebuje „zestárnout“

Podle trendu demografické křivky se zdravotnictví musí připravit na rostoucí počet seniorů a chro-



nicky nemocných. Trvale rostou střední délka života a téměř každý člověk nad 70 let vyžaduje zdravotní péči spojenou s chorobami provázejícími stárnutí. Řada z nich

pak i dlouhodobou péči na lůžku. Již dnes nejsou kapacity lůžek pro dlouhodobou a chronickou péči dostačující. V oblasti dlouhodobé péče existuje prostor pro logické propojení zdravotního a sociálního systému tak, aby se vzájemně doplňovaly a prolínaly. Finanční prostředky určené pro léčbu nemají být spotřebovávány ze sociálních důvodů. Pro tyto účely musí plynout ze sociální sféry. Ušetřené prostředky bude možné využít pro léčbu rostoucího počtu pacientů v seniorském věku.

Zdravotnictví musí prodělat změnu struktury zdravotní péče, která zohlední fyziologická specifika seniorů, jejich ubývajících schopností duševní a pohybové. Geriatrie se musí stát součástí každého medicínského oboru pro dospělé. Tak

jako děti nejsou pouhou zmenšenou verzí dospělého člověka, nejsou senioři prostou verzí zestárlou. Koncepte zdravotnictví pro následující léta musí mít tento fakt neustále na zřeteli. Plánované strategické změny v systému péče o seniory musí vytvořit důstojné a kvalitní podmínky.

Senát Parlamentu České republiky složený ze zástupců zralého věku je to nejpovolanější místo, odkud by měla být tato fakta neustále připomínána. V případě získání mandátu senátorky to pro mě proto bude trvalý závazek.

Stáří se totiž týká každého z nás. Víc, než si myslíte.

MUDr. Lenka Mergenthalová,
primářka ARO,
Kroměřížská nemocnice a.s.,
kandidát do Senátu PČR

Volební číslo **10** **RADNICE POTŘEBUJE ZMĚNU** **TOP 09**
VÍC, NEŽ SI MYSLÍTE
TOP 09 – KROMĚŘIŽ PERSPEKTIVNĚ

CHCEME KROMĚŘIŽ

- krásnou a moderní
- prosperující a úspěšnou
- přátelskou k občanům
- bezpečnou
- co nejekologičtější
- hospodárně řízenou
- vzdělanou, kulturní i sportovní

KROMĚŘIŽ,
naše „Hanácké Atény“

„Město Kroměříž je jedním z krásnějších v naší zemi. Naším dětem a budoucím generacím jsme povinováni starati se o ni a zachovati ji v její nádře.“

Karel Schwarzenberg

15. a 16. října se v naší Kroměříži uskuteční volby do zastupitelstva města. Bude záležet jen na Vás, jakým směrem se bude radnice nadále ubírat.

Prosíme Vás tedy, abyste v tyto dny přišli k volebním urnám a vyjádřili svůj názor. Názor, na kterém záleží víc, než si myslíte.

NECHCEME

- zadlužené město
- korupci a klientelismus
- Orosan 2 v Kroměříži
- kanál Dunaj-Odra-Labe
- nekomplexně řešenou dopravu
- nadprůměrnou nezaměstnanost
- ztrátu majoritního vlastnictví VaK a.s., a dalších majetků města

ŽÁDNÉ PLANÉ SLIBY

JSME JEDNOLITÝ TÝM PRO ZMĚNU A ROZVOJ MĚSTA TÝM, KTERÝ ZAJÍMÁ VÁŠ NÁZOR

E-MAIL: mo-kromeriz@zln.top09.cz

KANCELÁŘ: Moravcova 253, Kroměříž

Naši kandidáti: 1. Emil Sedlářik, 2. Ing. Vladimír Koutský, 3. MUDr. Lenka Mergenthalová, 4. Zdeněk Hána, 5. MUDr. Jaroslav Novák, 6. Petr Konečný, 7. Ivona Daňková, 8. Ing. Miroslav Spáčil, 9. Mgr. Lenka Fijalíková, 10. Mgr. Petr Zapletal, 11. Pavlína Liczková, 12. Ing. Petr Zaoral, 13. Tomáš Světlík, 14. Michaela Apollenářová, 15. Mojmír Mrázek, 16. Radek Prudil, 17. Jana Malenovská, 18. Dagmar Skopalová, 19. Radim Skočovský, 20. Ing. Josef Král, 21. Jan Michalčík, 22. Jiří Osina, 23. Tomáš Minarčík, 24. Marek Řihák, 25. Magdalena Vázlerová, 26. Zdeněk Kryštof, 27. Jiří Kelnar

Málem opět levně prodán lukrativní pozemek

Tak, jako již tradičně na konci volebního období, řeší zastupitelstvo prodej finančně lukrativního majetku. Tentokrát to nejsou vodárny v Kroměříži, ale pozemky v katastrálním území Bílany. V červenci, tedy v průběhu prázdnin, tak, aby to zaregistrovalo co možná nejméně občanů města, schválila Rada města Kroměříž záměr prodeje pozemků o celkové výměře 46 104 m² pro Českomoravský štěrk, a. s. Možným kupujícím nabízená cena je 160 Kč/m², tedy 7 376 640 Kč. Za ornou půdu by to byla cena zajímavá a oproti 440 000 m² prodaným u letiště za 22 Kč/m² o to více.

Ale je zde ale. Tyto pozemky totiž mají pod povrchem zásoby štěrku. A tady je to ale. Kolik štěrku je pod

nimi, tedy kolik výškových metrů či objemu v m³, to zatím nikdo neví. Uvažujeme pouze o objemu vycházejícím ze 5 m hloubky. V tomto případě by se jednalo o 230 520 m³. Štěrk se prodává za cca 450 Kč/m³. Hodnota by tedy byla 103,7 mil. Kč. Jenže dle vyjádření jednoho radního, štěrku tam může být také 20 m a tedy zde již mluvíme o 414,9 mil. Kč! Toto si zřejmě uvědomili i členové finančního výboru a navrhli na zasedání zastupitelstva 2. září odsunout prodej na dobu, kdy bude jasné, kolik tam toho štěrku vlastně je.

Že se jedná o velmi lukrativní pozemky, to již víme a co s tím dál? Zastupitelstvo by mělo mít v první řadě na mysli zájem občanů a města a tedy vytěžit z tohoto obchodu ma-

ximum. Nabízí se různá řešení. Ne-prodat a čekat, štěrk nebude nikdy levnější. Prodat, avšak za cenu, která bude vycházet z hodnoty štěrku v podloží. Je to sice složitější výpočet, ale pěkná částka, může jít o stovky milionů Kč. A moje řešení? Vytvořit společnost s účastí města

Kroměříže (např. Technických služeb) a Českomoravského štěrku, a.s., a těžit společně a také si získ rozdělovat. Město vloží do společnosti pozemky, těžební společnost zařízení a know-how. Zisk bude rozdělován spravedlivě a město bude mít trvalý zdroj příjmů. Dobrý nápad a nebo ne? Myslím, že určitě lepší, než prodávat v poslední chvíli za hubičku.

Ing. Petr Komínek

Pište pravdu, žádají čtenáři

Již kdysi jsem v INFOnovinách zdůraznila, že tento list nemůže fungovat jako opravovatel lží a polopravd uveřejněných v jiných novinách, konkrétně v Týdeníku Kroměřížska. Občan, který chce uvést skutečnou fakta, musí reagovat na živý článek tam, kde byl uveden. Je pak povinností redakce jejich reakci uveřejnit. Je na to dokonce zákon. Ale bohužel někteří novináři jen upozorňují, že ten nebo onen politik, úředník, podnikatel atd. nedodrží zákon, ale sami dělají totéž.

Ale proč to píšu. Série červnových článků v Týdeníku Kroměřížska hančí minulé vedení odboru životního prostředí MěÚ Kroměříž a zároveň uvádějí falešné zásluhy současného vedení odboru způsobila, že někteří lidé znající skutečnou fakta chtěli věci uvést na pravou míru. Pár z nich se písemně či osobně napřed obrátilo na redakci TK, která však jejich stanovisko se skutečnými fakty neuveřejnila. Se zákony ve vlastní práci si zde zřejmě hlavu nelámou (mohu doložit, že reakce splňovala všechna zákonná kritéria). Dvě bývalé pracovnice odboru poslaly svoji reakci přímo do INFOnovin, protože podle předchozích zkušeností vědí, že jejich šance uvést fakt jsou v redakci TK nulové. Další pár lidí mi volalo, zda bych jim otiskla jejich články k případu. Neotiskla. Nemohu vydávat dalších několik stran jen kvůli tomu, že jini opakovaně zkresluji informace. Ale mohu na to upozornit, třeba si to příště redaktoři rozmyslí a budou si lépe ověřovat to, co píší.

Všechny články, které jsem dostala jako reakci na uvedenou sérii článků v TK, nemohu uvést. Vybrat jen jeden z nich je těžké. Ostatním pisatelům by to mohlo být líto. Takže shrnu jen to nejzákladnější. Snad všichni zdůrazňují, že bývalý vedoucí odboru ŽP ing. Tomáš Chutný (odešel do penze) je skutečný odbor-

ník, který udělal hodně záslužné práce i přes to, že současný starosta města Mgr. Miloš Malý se snažil některé kauzy ovlivňovat v neprospěch životního prostředí. „Největší chybou ing. Chutného bylo, že byl příliš dobrý,“ – cituji z jednoho příspěvku. O kvalitách ing. T. Chutného byl přesvědčen i bývalý ombudsman JUDr. O. Motejl, což také sdělil vedení radnice.

Je třeba zdůraznit, že když paní L. Pavlínková vyhrála letitý spor s firmou FeMarket, je to z velké části zásluhou ing. Chutného. Ne současného vedení odboru.

Jana Janoušková

Marie Smejkalová má 107 let

Kroměřížská občanka Marie Smejkalová oslavila 12. září narozeniny. Úctyhodných 107 let. Do školy chodila ještě za rakousko-uherské monarchie a je druhou nejstarší obyvatelkou Česka. „Je jen jedna paní v celé republice, která je starší než já. Ale pryj jen o tři měsíce,“ usmívá se

oslavenkyně. Na svůj věk je vitální, sama chodí, ale jen doma a krátké vzdálenosti. Ráda si povídá, ale stěžuje si, že její dávní přátelé a vrstevníci už bohužel nežijí. O paní Smejkalovou se stará její praneteř s rodinou, obědy jí vozí pečovatelská služba.



Marie Smejkalová

VYKUPUJEME NEMOVITOSTI

(i s hypotékou nebo jiným dluhem).
Řešíme exekuce a dluhy.
602 192 583
573 333 863



OBLEČENÍ A OBUV PRO UČNĚ



OBORY: DĚLNICKÉ PROFESE KUCHAŘ, ČIŠNÍK, CUKRÁŘ ZAHRADNÍK, CHOVATEL KONÍ A JINÉ...



**OBLEKY, PLÁŠTĚ, MONTÉRKY, ZÁSTĚRY, TRIČKA,
KALHOTY, RUKAVICE, VESTY, BOTY, HOLÍNKY...**

ŘEMPO VEGA, s. r. o., Škopalíkova 2354/74A, 767 01 Kroměříž
tel: 573 312 014, fax: 573 340 054, e-mail: obchod@rempo-vega.cz
Kontaktní osoba: Komínková, tel: 573 312 021
Prodejní doba: Po - Pá 7:30 - 15:00
Autobusové spojení: linka č.7,8

Kdo je Ignác Hoza?

Ignác Hoza je dlouholetým akademickým pracovníkem, manažerem, sportovcem a čestným člověkem. Byl akademickým reprezentantem v judo, trenérem prvotřídního družstva, je držitelem černého pásu 5. DAN. Vytrvalost, pracovitost, férový přístup, odvahu a odpovědnost přenáší po celý život ze sportu do profesního a osobního života.

Ignác Hoza vystudoval Vysokou školu chemicko-technologickou v Praze, kde byl v roce 1989 jmenován docentem. V roce 1994 byl jmenován profesorem ve vědním oboru Chemie a technologie potravin. Tomuto oboru zůstal věrný celý život, kdy působil nejprve jako akademický pracovník, později děkan Fakulty technologické a v současné době jako ředitel Ústavu biochemie a analýzy potravin na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně. Více než třicet let pracoval v oblasti vysokého vojenského školství, ať už jako ředitel odboru vojenského školství a vědy na Ministerstvu obrany ČR, nebo jako rektor Vysoké vojenské školy pozemního vojska ve Vyškově. Tři roky byl rektorem Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.

Ignác Hoza je autorem řady vědeckých a výzkumných prací v oblasti chemie a technologie potravin, logistiky a krizového managementu. Přispívá do odborných časopisů, vystupuje na odborných konferencích a podporuje rozvoj oboru krizového managementu, zejména součinnost složek Integrovaného záchranného systému při povodních a boj proti terorismu. Je členem národních a mezinárodních vědeckých rad a odborných organizací. Jako univerzitní profesor předává své zkušenosti a znalosti mladým odborníkům a podporuje jejich vědeckou činnost a profesní růst.

Ignác Hoza je ženatý, má tři dcery a několik vnoučat, se kterými rád tráví volný čas a letní prázdniny. Ve volných chvílích sportuje – plave, jezdí na kole, udržuje si kondici prací na zahradě. Zajímá se o dění a život kolem sebe, je nejen oblíbeným pedagogem a uznávaným šéfem, ale také dobrým sousedem a kamarádem. Svou otevřeností, optimismem a poctivým přístupem k životu je člověkem, kterému lidé důvěřují a na kterého se obrací, když potřebují radu či pomoc.



Jaký máte vztah k regionu č. 76, kde chcete být senátorem? Proč zrovna tady?

Velmi jednoduchá otázka. Narodil jsem se ve Zlíně, žiji ve Vyškově a v Kroměříži jsem vystudoval Střední školu mlékárenskou a v osmdesátých letech jsem se vrátil po studiích do Vyškova. V mých mladých letech (roky 1957–9) jsem spoluzakládal oddíl judo TJ Kroměříž, který byl svého času na špičce první ligy ve všech váhových kategoriích mužů i žen včetně juniorů. Navíc občas rekreačně trávím víkendy na Hostýnských vrších. Nejsem tedy žádným přistěhovalcem nebo politickým turistou.

Jakého úspěchu si za celý život nejvíce považujete?

Mohl bych napsat publikace, funkce a podobně. Za největší úspěch ve svém životě ale považuji to, že jsem měl možnost předávat své odborné znalosti a zkušenosti mladým lidem. A to ne pouze poučky a teorie, ale prakticky využitelné znalosti.

O jakých odborných znalostech tedy vlastně mluvíte – ve kterých oborech opravdu stojíte „pevně v kramflcích“?

Mými obory jsou potravinářství, výživa, technologie, sport, věda, výzkum, armáda, krizový management, fungování složek Integrovaného záchranného systému, aktivně jsem se podílel na vývoji a realizaci protipovodňových projektů – považuji tedy za moji povinnost dávat důraz všem těmto a příbuzným oborům. Minimálně mnohaleté znalosti a zkušenosti z těchto a příbuzných oborů považuji za svůj hlavní přínos občanům.

Máte mnohaleté zkušenosti ze školství, které, jak jste řekl, hodláte uplatňovat. Jak se tváříte na otázku školného?

Je třeba zvážit malou spoluúčast studujících, pokud

stát na vysoké školy nemá. Samozřejmě s přihlédnutím na dvě zásadní věci – schopnost potenciálních studentů vůbec na takové alespoň minimální školné mít, je ale zároveň především nutné hledat úspory na straně státu v celkovém funkčním aparátu. Na druhou stranu výhodou pro studenty bude, že si jich budou vysoké školy více vážit a nebudou jich tisíce nabírat a ihned tisíce vyhazovat pro nedodržení někdy až nesmyslných byrokratických pravidel, jak tomu někdy býváme svědky.

Tím jsme se dostali k otázce Vašeho odvolání z funkce rektora. Jak to vidíte Vy?

Nebyl jsem odvolán, protože jsem porušil nějaký zákon, pravidla, nebo že jsem zpronevěřil peníze, majetek či obdobně. Chtěl jsem rozvíjet univerzitu i do Uherského Hradiště, což mělo tomuto regionu přinést několik stovek pracovních míst a více jak půlmiliardovou investici. Někteří členové vrcholových orgánů UTB Šojdrovou Michaelou Správní rady v čele s předsedkyní ale byli toho názoru, že UTB má zůstat pouze ve Zlíně. Ze zásady jsem nechtěl přistoupit na zájmy lobbistů snažících se projekt přesunout do holešovské průmyslové zóny, což ale jednoduše nebylo možné z důvodů jak technických a administrativních, tak třeba i díky otázce lidských zdrojů v oboru letectví – v Holešově letecký průmysl nikdy nebyl a ti odborníci to prostě nejsou. Obecně lze říci, že celé mé odvolání bylo výsledkem střetu koncepcí mého vedení a názorů těchto lobbistů. To se ale v životě stává a já odcházím s čistým štítem.

Sám jste naznačil otázku holešovské průmyslové zóny. Zrušil byste ji?

Průmyslová zóna v Holešově už stojí, jejím zrušením by se znovu zbytečně utratily další peníze nás, daňových poplatníků. Když už zóna stojí a v oblasti je tak vysoká nezaměstnanost, je třeba podporovat takové projekty, které do této zóny budou vhodné – to jsou všechny ty, které nezničí důležitý neopakovatelný vodní zdroj, na kterém je tato zóna bohužel postavena.

V obvodu, kde kandidujete, je vysoká nezaměstnanost. Co s tím děláte třeba Vy konkrétně?

Dlouhodobě napomáhám vytváření pracovních míst. Za mého působení vzniklo několik kateder ve vyškovské vojenské škole, když jsem rektoroval na UTB, zřídil jsem detašované pracoviště UTB na Vyšší odborné škole potravinářské v Kroměříži a začalo se zde vyučovat bakalářské studium. Třeba konkrétně toto zavedení detašovaného pracoviště zvýšilo v Kroměříži zaměstnanost, přivedlo nové studenty, kteří někde musí bydlet a někde musí jíst. V případě mého zvolení pomohu v řešení otázce nezaměstnanosti v oblasti např. podpořením rozšíření Baťova kanálu, chci aktivně pomáhat v získávání peněz pro Kroměřížské zahrady – více turistů v oblasti znamená více služeb pro ně a více zaměstnaných lidí. Plně se hlásím k nutné podpoře zlepšení dopravní

infrastruktury v malých obcích, aby se lidé mohli lépe dopravovat do vzdálenějšího místa práce.

Pane profesore, jste uváděn v prestižní encyklopedii „Kdo je kdo“ mezi 5000 nejvýznamnějšími osobnostmi v ČR. Čím jste si to zasloužil?

Zřejmě tím, že jsem byl rektorem Vysoké vojenské školy pozemního vojska ve Vyškově a osobně jsem se zúčastnil s pedagogy a studenty odstraňování následků povodní v roce 1997 na Moravě a v roce 2002 v Praze-Karlíně. Dále jsem se podílel na vývoji speciální učebny pro výuku krizového řízení a zavedení speciálních trenážerů pro výcvik příslušníků IZS a vojáků pro řešení krizových situací, tyto učebny a trenážery do té doby v ČR nikde nebyly. Ale toto uvedení v této encyklopedii mne tehdy osobně také překvapilo, považuji se totiž za obyčejného člověka, nikdy jsem neměl potřebu se cítit jakkoliv důležitějším než kdokoliv jiný.

Proč kandidujete – co Vás k tomu vedlo?

V zásadě z několika důvodů. Toto léto mne oslovili členové Věcí veřejných, zdali bych nechtěl kandidovat v tomto volebním obvodu. Jak jsem psal – narodil jsem se ve Zlíně, žiji ve Vyškově, rád trávím volné chvíle při projížďkách na kole třeba na oblíbený Hostýn. Dostávám se tedy dennodenně do kontaktu s obyčejnými lidmi a mám možnost s nimi hovořit o jejich problémech, které je páli a je třeba je řešit. A že jich je. Navíc ve svém věku cítím víc než jindy povinnost své zkušenosti předávat dále a stále si myslím, že mám co říci, třeba už jen podle množství studentů, kteří mi chodí na přednášky. Proto nebylo pro mne složité rozhodování, zdali kandidovat do Senátu České republiky právě v tomto volebním obvodu.

Jste vysokoškolský profesor – jak vidíte dnešní mladé lidi Vy?

Vždy jsem se obklopoval mladými lidmi – a to nechtěl měnit. Dnešní mladí sice vyrůstají v jiných podmínkách, než mladí před dvaceti lety, jinak, než mladí před padesáti lety, ale vždy tu budou aktivity, které podporují jejich zdravý jak fyzický, tak duševní rozvoj. A takové aktivity já považuji za potřebné co nejvíce podporovat, aby nezahynuly. Kolektivní sporty, zejména fotbal nebo hokej, ale také atletika, tenis nebo moje životní láska judo – lze jich vyjmenovat samozřejmě mnohem více, které jsou mi víc než sympatické. Zcela jistě je ale také třeba dbát na zmíněný duševní rozvoj mladých. Určitě podporuji organizace jako Skauti/Junáci (býval jsem jako dítě malé Vlče), ale také obecně podporuji organizace přinášející duchovní rozměr do společnosti – církve, charitativní organizace a podobně.

Zmínil jste církev – co Vy a víra?

Ano, jsem ekumenicky založený. Jsem sice evangelik, ale vím, že existence více vyznání vytváří právě to zdravé duchovní prostředí, kdy každý má právo na svou víru, ať už užívá slova „Bůh“, „Já“, „věda“ nebo jiné.

Strana nejen pro ženy

Zakázkové krejčovství
paní Hany Kvapílkové nabízí:

šití dámských a pánských oděvů, opravy oděvů včetně kožených.

Adresa: Jiráskova 1319, Hulín.
Tel. 573 352 942, mob. 723 525 331

SOLÁRNÍ STUDIO
Riegrovo nám. 153, Kroměříž
mob.: 603 924 466

29. září
sleva 50 %
na opalování i lymfomasáže

1x lymfomasáž 130 Kč, permanentka na 10 masáží – 15 % sleva – 1 100 Kč

Provozní doba
Po-Pá 9 až 21 h, So-Ne 10 až 21 h
Dne 28. 9. 2010 otevřeno od 10 do 20 h
cena za 1 minutu od 4 Kč
v případě permanentek

NOVINKA Ergoline 500 SP
classic – akční cena 7 Kč/min.,
běžná cena 10 Kč/min.

Studentské permanentky sleva 30 %.

Klára Varsamisová: Kroměříž je ideální studentské město

Klára Varsamisová studuje 4. ročník Konzervatoře P. J. Vejvanovského v Kroměříži ve třídě MgA. Ondřeje Hubáčka. Ze je Klára nadějnou klavíristkou, to prokázala i v době letošních prázdnin, kdy získala čestné uznání na prestižní soutěži ve Francii: CONCOURS INTERNATIONAL JUNIOR – PIANO – MERIGNAC MUSIC OPEN 2010.

Od kolika let hrajete na klavír a proč jste si vybrala právě tento hudební nástroj?

Na klavír hraji od osmi let. O rok dříve jsem začala hrát na housle, ale

s tím jsem musela ze zdravotních důvodů přestat. A tak jsem se rozhodla, že zkusím klavír.

Jaké máte další koníčky a zájmy? Mimo hudbu patří mezi mé záliby cestování, výlety do přírody, pod stan, na vodu, do hor... Láikám mě cizí země, se vším, co je pro ně typické, nejvíce Řecko. Také se zajímám o poslední vládnoucí Habsburky u nás, nejvíce o císařovnu Alžbětu zvanou „Sisi“, a o město s Habsburky spojené, Vídeň. Protože pocházím ze Strážnice, mám velmi ráda folklór. A zajímá mě i móda a výroba různých doplňků.

Jaký styl hudby preferujete při vlastním hraní a jakou hudbu ráda posloucháte?

Nejraději hraji skladatele romantismu a impresionismu. Dále Françoise Poulence a Johanna Sebastianu Bacha. A ráda si poslechnu jazz, filmovou hudbu, kvalitní populární hudbu a samozřejmě klasiku - orchestrální, klavírní i komorní skladby.

Co se Vám líbí v Kroměříži a co naopak nelíbí?

Kroměříž je pro mě ideální studentské město. Moc se mi líbí Podzámecká i Květná zahrada, historické centrum, nové Handácké náměstí a celková atmosféra města. A není, myslím, nic, co by mi na Kroměříži vadilo.

Proč považujete Kroměříž za ideální studentské město?

Kroměříž je pro mě ideální už proto, že je tu mnoho středních škol a studentů. A taky proto, že si člověk na město, které mu nabízí tolik krásných míst, rychle zvykne a cítí se v něm velmi dobře. A mít školu a prožít studentská léta v Kroměříži je pro mě jeden velký zážitek.

Za rozhovor poděkovala
Jana Janoušková



Klára Varsamisová

Dobře zvolit podprsenku je důležitější, než si myslíte

Základ pro dobře padnoucí šaty je dobře padnoucí prádlo. Můžete mít kostýmek za tisíce, ale výsledný dojem se špatně zvolenou podprsenkou nebude nejlepší. Ale nejde jen o dojem a „deformování“ postavy. Nevhodná podprsenka může způsobit i zbytečné bolesti. Například si koupíte podprsenku s košíčky, které „sedí“, ale její obvod je trochu větší. Výsledkem je poklesnutí poprsí a to, že úkol obvodu podprsenky – podpírat prsa – musí převzít ramínka. To může způsobovat bolavá ramena i krční páteř.

Je proto nepochopitelné, že značně vysoké procento žen (někdy se hovoří až o 80 % žen) nenosí správnou velikost podprsenky. Potvrzuje to i Olga Malá z kroměřížské prodejny Fluidum. Je moc dobře, že léta prodává právě prádlo. Má totiž dar, že

pouhým pohledem dokáže poznat nejvhodnější velikost a tvar podprsenky, kterou potřebujete. V jiném obchodě můžete zkoušet půl hodiny podprsenky a stejně si vyberete nevhodnou. Tuto část oblečení totiž nelze vybrat jen podle vzhledu. Paní Malá svým zákaznicím šetří čas: *Tuto si nezkoušejte, košíčky vám nebudou sedět... Měla byste nosit jiné číslo podprsenky, aby vám na bocích sedla jak ulitá...* A tak podobně. Její dobré rady zákaznice ocení, když se pak s novou podprsenkou cítí mnohem lépe. Máte-li podobnou rádkyni, víte, o čem mluvím.

Odborníci radí ženám, že když přiberou nebo shodí více než pět kilo, měly by si jít koupit nové prádlo. Jenže, milé dámy, která z nás to dělá? Zvláště když nové oblečení v jiné velikosti nás už stálo tak dost... -ja-

FLUIDUM Olga Malá SPODNÍ PRÁDLO – PLAVKY

Vodní 81 (pasáž Král), Kroměříž

Chemický peeling bez chemie

Cítíte, že vaše pleť je unavená a zašedlá? Trápí vás vrásky, akné či pigmentové skvrny? Nemusíte zoufat, moderní medicína dokáže záznaky. Odpovědí na vaše problémy je chemický peeling. Nemusíte si brát dovolenou ani se obávat bolesti. Výsledky pocítíte ihned. Zeptejte se své kosmetičky či dermatologa.

Pomůžou nám ovocné kyseliny

Peeling znamená olupování a již ve starověkém Egyptě ženy používaly podobné postupy k omlazení. Pojmenování této jedinečné nápravy pleti jako chemický peeling je poněkud nešťastné. Lidem evokuje něco nepříjemného a podvědomě se jí obávají. Nemusejí. Tato léčebná a korektivní metoda pleť vyčistí a projasní, vyhladí jemné vrásky, odstraní pigmentové skvrny, zredukuje akné a zjemní jizvy po něm.

Po několika minutách působení lékář či zdravotní sestra kyselinu zneutralizuje a odstraní. Působením této kyseliny se odloučí povrchové vrstvy kůže a nastartuje se proces hojení v hlubších vrstvách pokožky. Staré buňky se nahradí novými, pleť je silně hydratována a regenerována. To se projeví celkovým zlepšením vzhledu pleti, které je viditelné již po první kúře. Třetí složka je speciálně vyvinutá laboratořemi Renophase k maximalizaci účinku

v Zlíně. „Mile mě překvapilo, že kúra je bezbolestná. Po nanesení gelu mi zdravotní sestra aplikovala peeling na obličej. Tato kúra jen velmi lehce štípala, o bolesti nemohlo být ani řeč. Po chvíli zdravotní sestra peeling omyla, nanasla mi vrstvičku regeneračního přípravku na pleť a zapla příjemné světlo Omnilux, které pleť ještě 20 minut zářením regenerovalo. Hodně jsem si pod světlelem odpočinula. Jedno sezení trvalo celkem 40 minut. Po další tři dny jsem používala hojivý lékářský krém. Byla jsem poučena, že pleť může v některých případech po zákroku lehce zčervenat a není dobré ji dalších pár dnů vystavovat slunci, nechodit do sauny či intenzivně sportovat. Účinky zákroku jsem na sobě pozorovala již po prvním sezení. Pleť se mi vypnula a opravdu rozjasnila.“

Krásna bez bolesti
Tato jedinečná náprava pleti zajišťuje regeneraci hlubokých vrstev pokožky, tvorbu nové kůže, která je hladší a kvalitnější. Obnova kožních buněk se zrychlí, zlepší se kvalita elastických vláken a zlepší se i hydratace kůže. Mizí pigment, skvrny a vyrovnává se barva pleti. Nezanedbatelným účinkem chemického peelingu je i efekt antioxidační. Nejvhodnější dobou aplikace je podzim a zima. Peelingy od firmy Renophase se mohou používat i v létě. Po ošetření je nutno používat krémy s vysokým UV faktorem. Reakce probíhá celý měsíc, poté by se měla kúra opakovat tři až pětkrát, podle stavu pleti. Pomocí chemického peelingu si nemusíte nechat ošetřit pouze obličej, velmi efektivní je i na jemnou pokožku krku, dekoltu a hřbetu rukou.

Kdy kúru nepodstupovat

Chemický peeling by se neměl aplikovat při herpes, ekzému, po mechanickém peelingu, na podrážděnou nebo popálenou pleť či na řezné rány a plošné bradavice.



Před ošetřením



Po ošetření

Průběh ošetření

Ošetření chemickým peelinkem Renophase spočívá v nanesení hydrogelu a peelingu na ošetřovanou pokožku. Hydrogel zaručuje vyšší propustnost účinné látky obsažené v receptuře peelingu a chrání pleť před nadměrným podrážděním. Druhá aplikační složka, chemický peeling, obsahuje kyselinu glykolo-

chemického peelingu. Pomocí zdravotnického zařízení - světelné terapie lampy Omnilux, nebo IPL světla. Dále se doporučuje domácí péče.

Zkušenost nad zlato

Se svojí zkušeností se svěřuje Sofie Žáčková. Pro tento estetický zákrok se rozhodla po odborné konzultaci v Ambulanci estetické medi-

ambulance ESTETICKÉ medicíny
zdravotnické zařízení

PROFESIONÁLNÍ ESTETICKÉ A KOREKČNÍ ZÁKROKY A OŠETŘENÍ

Bezpečně a bezbolestně

Nová poliklinika, 2. patro
Kroměříž, nám. Míru

www.amem.cz 733 23 77 77

Jsem studentka – čili člověk hladovějící po práci a výdělku. Kdo má práci, je prostě frajer. Já o prázdninách pracovala v malém bistro vedle kroměřížského zámku. Idylické, krásné místo. Těšila jsem se, že budu zmrzlinová princezna s úsměvem od ucha k uchu, dávat dětem obří kopečky, jindy rozdám nějaký ten hamburger. Ve skutečnosti jsem byla leckdy zpocený uzlíček nervů, když přišlo dvouleté dítě a hodinu se rozhodovalo mezi zmrzlinou tutti – fruti a pistáciovou. Za tím řada lidí překřikující se: „Kolik že stojí ten kopeček?“

Dny se mísily na: šilený nával a šilená nuda. Počasí rozhodlo, jestli budu hupkat mezi zmrzlinou a hamburgery a snít, že se dostanu i na záchod, nebo ospale stát vedle kolegyně, co z nudy litala po bistro s lepačkou v ruce a zabíjela mouchy, zatímco venku lilo jako z konve. JO, bylo to ale rozmarné léto! Mezitím jsem měla dost času poznávat nové lidi. Bistro vedle zámku – rovná se spousta cizinců. Brzo jsem si udělala svůj žebříček národností, a co cizinec, to zážitek. Na bodě mrazu uvízli Poláci. Ti si mys-

lí, že nejpoužívanější jazyk na světě je polština, a zuřil, že neumím plynule polsky. Hnusně na mě mleli polštinou a kdykoliv jsem dala najevo, že jim opravdu nerozumím, ještě zrychlili a zesílili svůj přízvuk. Jsem zvědavá, kdy do Polska dorazí ta velká novinka v podobě angličtiny.

Naopak opravdu šarmanťní a nekonfliktní byli Francouzi. Každé jejich „merci“ mě uneslo do země šansonů, vína a čertníků ze Saint Tropez.

BRIGÁDA.CZ

Oblíbení byli i Němci. Moc toho sice nenamluvili, ale džeska, ty dávali teda pořádný! Větší než částku, kterou měli zaplatit...

Už vím, proč je Švýcarsko tak čisté. Každá návštěva Švýcarů byla jak uklízení četa. Všechny špinavé tácky a skleničky nám donesli až pod nos a ještě je seřadili pěkně do řady, a to se týkalo i patnáctiletých kluků. Snad to jednou dorazí i k nám!

Italové byli naprosto free, seděli u kavičky i tři hodiny a užívali si pohody. Jen si pořád pletli espresso piccolo, ale snad už jsou na správné vlně a ví, jak to u nás chodí. Naše pizza jim moc chutnala, což pro nás byla pocta, protože Italové mají pizzu zkrátka v malíčku.

A protože vás možná zajímá některý z receptů, který našim hostům chutnal, prozradím vám přípravu salátu Caprese. Potřebujeme čerstvá rajčata, ledový salát, italský sýr mozzarella, černé olivy, olivový olej, bazalkové pesto a ledový salát. Natrháme si ledový salát, nakrájíme na plátky mozzarellu i rajčata, které potřeme bazalkovým pestem, zakapeme olivovým olejem a posypeme olivami. Zdravé, chutné, jednoduché.

Dobrou chuť vám přeje
Dominika Konečná

V neděli 19. září na Velkém náměstí v Kroměříži se uskuteční Dětský den od 13 hodin. Přijďte se svými dětmi nebo vnoučaty, nebude chybět skákací hrad, kolotoč a soutěže. Zdarma.

STUDIO Klára
Jolana ŠTĚPÁNKOVÁ

KADERNICTVÍ
• pánské • dámské
• dětské
tel. 773 162 600

Vodní 81 (pasáž Král), Kroměříž

Modeláž nehtů, kosmetika, formování postavy
tel. 607 123 575

Rádi Vás obsloužíme – team Studia Klára

- Jolana Štěpánková
- Žaneta Němečková • Věra Janků

IQ INTELIGENTNÍ OKNA
chytré řešení pro nová okna

MAXIMÁLNÍ IZOLACE
Základem je nový profil se středovým těsněním (3 řady). Uf=1,0 W/m²K. Celé okno splňuje požadavky pro nízkoenergetické domy.

VYUŽITÍ SLUNEČNÍ ENERGIE
Zasklení trojsklem poslední generace. O 34% větší průstup sluneční energie (g) než u běžných trojskel a o 7% větší průstup světla. Snížení nákladů na vytápění, přirozenější vzhled.

REGULACE VLHKOSTI
Systém regulace vlhkosti skrytý v ventrací klapkou. Ta se při větším proudění vzduchu sama uzavírá.

BEZPEČNOST
Standardně 2-3 bezpečnostní uzávěry proti vloupání. Středové těsnění jako překážka proti vypáčení. Bezpečnostní třída C

KOMPLEXNÍ MONTÁŽ
Montáž se systémem parozábrany. Účinná ochrana napojovací spáry membránovými a parotěsnými páskami.

ZELENÁ USPORÁM
S trojsklem Ug=0,5 registrováno s SVT 8900. Celé okno Uw=0,77

www.inteligentni-okna.cz

VOKNO s.r.o.

KROMĚŘÍŽ » Nám. Míru 350 (Polyfunkční dům)
tel.: 573 330 050, e-mail: kromeriz@v-okno.cz

HOLEŠOV » Nám. Svobody 116
tel.: 573 397 676, e-mail: holesov@v-okno.cz

Stavofloor®
OKNA - DVEŘE - VRATA - PODLAHY

plastová okna
XXL slevy

informace
573 341 429
 www.stavofloor.cz

partner pro Vaše bydlení Třebízského 1338
 Kroměříž

Dovedou poručit, aby voda tekla do kopce?

Přestavbou nádvorí Žižkových kasáren na Hanácké náměstí získalo město Kroměříž asi 100 parkovacích míst pro auta a osm pro autobusy. Jen z autobusů tak může v turistickém období zde vystoupit více než 300 obdivovatelů památek města. Náměstí je vybaveno také malým amfiteátrům a dětským hřištěm. Rozsáhlá přestavba přišla na 38 milionů korun.

Žel, ani takový objem finančních prostředků nepostačil současně na vybudování základních potřeb pro početnou skupinu návštěvníků, kterou autobusy do prostoru parkoviště přivezou. Uvědomil si projektant a realizátoři projektu potřebu sociálního zařízení také pro malé návštěvníky dětského hřiště, či návštěvníky amfiteátru? V nehorším lze použít WC v klubu Velehradská, ale pouze v pracovní dobu nebo při koncertu.

Vedení účetnictví, zpracování daňových přiznání, mezd.
ING. MARTA MACHÁČKOVÁ
 1. máje 623, Kroměříž • Tel.: 605 407 618

Plocha náměstí, zejména výjezdu na náměstí, byla vůči okolním budovám a terénu neúměrně navýšena. V některých místech přesahuje navýšení možná o více než 60 cm. Veškerá srážková voda ze zelených ploch

kolem budov tak bude negativně působit na stavební konstrukce těchto objektů, či snad projektant a realizátoři projektu dovedou poručit aby voda tekla do kopce?

Josef Zábojník

Glasspol Kroměříž spol. s r.o. – dodavatel kanalizačních a vodovodních systémů
 tel. 573 340 753, fax 573 339 049, email: divize.kromeriz@glasspol.cz www.glasspol.cz
ÚPRAVA PROVOZNÍ DOBY SKLADU OD 1. 11. 2010 pondělí-pátek od 7.00 do 15.00 hod.

Nabízíme Vám z našeho sortimentu:

- navrtávací odbočky FABEKUN pro dodatečné napojení kanalizačních přípojek
- plastové kanalizační šachty DN 315, DN 400, DN 600 a lapače splavenin
- trubky a tvarovky pro vnitřní kanalizaci, plastový okapový systém Rehau
- drenážní potrubí, kabelové chráničky, nopové fólie FONDULINE
- veškerý sortiment betonových šachet, obrubníků, zámkové dlažby a poklopů
- polyetylenové hadice pro vodovodní řády a přípojky včetně šoupat a PP spojek
- vodoměrné šachty + čistírný odpad. vod pro RD, odvod. systém ACO a FASERFIX
- další vodárenský sortiment jako např. kulové ventily, podlahové a střešní vpusti atd.
- zapůjčení elektrosvářečky na svařování polyetylén. trubek a tvarovek PE100

Na Vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků skladu Kroměříž, ul. Čelakovského 2156

Jednání s investorem plánované nákupní zóny aneb Občanská aktivita přinesla ovoce

Připravované rozšíření obchodní zóny u hypermarketu TESCO v Kroměříži přinese nejen rozšíření nákupních možností obyvatel, ale také výrazné zvýšení dopravy v uvedených lokalitě. Podle záměru se zde očekávají další tři tisíce aut denně.

O uvedených záměrech se zajímali kroměřížští „zelení“, MUDr. Richard Kreml a ing. Zdeňka Dokoupilová. Během letošního léta z vlastní iniciativy vstoupili do jednání s investory a v jejich plánech se jim podařilo zajistit hned několik změn, které budou ku prospěchu obyvatel. Na jednom z budoucích velkých parkovišť vyjednali, aby bylo vysazeno víc stromů, u druhého parkoviště vymohli změnit plán přidáním dalšího pruhu zeleně.

Velké reklamní „totemy“ měly být původně osvětleny celou noc, ale

budou vypínány ve 22 hodin. Při jednáních šli zástupci zelených i do takových detailů, jako je typ osvětlení na budoucích parkovištích. Toto osvětlení bude svítit dolů, ne na nebe. To kvůli zbytečnému světelnému smogu.

MUDr. Kreml a ing. Dokoupilová se pokoušeli vyjednat i vybudování tzv. zelených střešních na příštích velkých prodejnách. To se jim nepodařilo z důvodu, že pokud není na střechu přístup veřejnosti (např. kavárna), je zezeň zanedbávána. Ale investoři místo zelených střešních přislíbili dát peníze na výsadbu zeleně v jiné části Kroměříže.

Občanská aktivita přinesla ovoce – větší připomínka byla investorem přijata.

Centrum pro seniory Zachar Kroměříž zve seniory na koncert ve Sněmovním sále zámku dne 4. října v 17 hodin. Vystoupí pěvecký sbor Ze srandy pod vedením Evy Kočařové.

Centrum pro seniory Zachar připravuje kurzy:

AJ pro pokročilé – pondělí	13.30–15.30
AJ pro začátečníky	15.30–17.00
rehabilitační cvičení s Pavlínou	15.30–16.30
kondiční cvičení s Jindřiškou	17.00–18.00
výtvarná dílna s Martou	9.00–11.00
trénink paměti s Martou	14.00–15.00
počítače pro začátečníky – středa	15.30–17.00
trénink paměti s Pavlínou – čtvrtek	13.45–14.45



Mgr. Zdeněk Pánek (1958)
 Absolvent UP Olomouc, učitel na základní škole, od roku 1998 starosta města Bystřice pod Hostynem. Zenatý, syn Jindřichů.

UMÍM OBČANŮM NASLOUCHAT

Pane starosto, proč jste se rozhodl kandidovat do Senátu?
 V našem regionu, zejména v okrajových oblastech, dlouhodobě chybí podpora ve vysoké politice. Regiony by měly mít vyvážené zastoupení v obou komorách parlamentu a občané těsnější kontakt se svým zástupcem. Jako senátor bych mohl těmto oblastem od Rajnochovic přes Morkovice až po Ivanovice určitě více pomoci. O větších městech bez vlastních poslanců nemluvě.

Co můžete svým voličům nabídnout?
 Zejména dobrou znalost problémů, které je trápí. Každý region má své specifické potíže, ale díky dlouhodobé spolupráci a kontaktu se svými kolegy – starosty v jiných obcích a městech mám poměrně přesnou představu o tom, co která oblast potřebuje. I když jsem se do komunální politiky dostal vlastně náhodou díky podpoře voličů, pohybuji se v ní už čtyři volební období. Umím občanům naslouchat.

Které oblasti veřejného života vás zajímají nejvíce?
 Vzhledem ke svým osobním preferencím bych se chtěl věnovat sociální oblasti, školství, nezaměstnanosti. Jako každého starostu mě velmi zajímá vývoj rozpočtového určení daní, které je pro další rozvoj regionů zcela zásadní. Ale jsem zastáncem všech rozvojových aktivit, které zvyšují kvalitu života – tedy rozhodně podporuji budování dopravní infrastruktury, podporu investic a podnikání.

Kandidujete nejen do Senátu, ale budete obhajovat i post starosty. Dají se obě funkce vykonávat naraz se vši zodpovědností?
 Tak to samozřejmě nemohu předem tvrdit, ale domnívám se, že při dobré organizaci práce ano. Museli bychom na situaci reagovat ve městě ustanovením nové pozice druhého místostarosty a o povinnosti se rozdělit s kolegy. Souběh funkcí může být i výhodou, člověk je stále v kontaktu s každodenními starostmi obce. V Praze mohu částečně pracovat, ale žít budu určitě tady.

Podporuje vás ve vaší kandidatuře rodina, přátelé, kolegové?
 Bez dobrého rodinného zázemí a podpory přátel bych nemohl ani starostovat. A pokud jde o kolegy a spolupracovníky, právě jim vděčím za všechno, co se nám společně podařilo v regionu vybudovat, prosadit, změnit. Sám bych nedokázal nic.

Ve svých volebních heslech deklarujete trpělivost, zkušenost a slušnost. Nebojíte se, že vás vysoká politika změní?
 Člověk musí zůstat pokorný a být nadále sám sebou. Je to těžký úkol, nejen v Senátu, ale v politice vůbec. Chtěl bych svým voličům dokázat, že je to možné.

Řádková inzerce • Řádková inzerce

Řádkovou inzerci přijímá Informační kancelář, Velké nám. 50/45 (ve spodní části – podloubí), Kroměříž, tel.: 573 331 473. Ceník: 1 řádek nekomerční 15 Kč, komerční 25 Kč (+ DPH 20 %). Rámeček: příplatek 20 %, bílé písmo na černé ploše: příplatek 100 %. Vše plus DPH 20 %.

- RÚZNÉ**
- Vyčistím a ošetřím Vaši pleť čistě přírodní mikronizovanou dermatologií. Cena 200 Kč. Možnost zakoupení výrobků www.misscosmetic.cz. Tel. 607 524 758.
 - **ELEKTRIKÁŘ – 150 Kč/hod. Tel. 739 850 552.**
 - Hledám spolehlivého a precizního pracovníka na stálou údržbu větší zahrady v Postoupcích u KM. Nejlepší člověka s ID. Tel.: 606 665 057.
 - Prodám klávesy YAMAHA PSR-620, levně. Tel. 728 190 840.
 - Koupím plynová zánovní kamna s vývodem do komína. T. 777 883 027.
 - Řez, kácení stromů. 776 064 684.
 - **ELEKTROKOLA Přijďte vyzkoušet! CYKLOsport TALAŠ, Tylova ul. Kroměříž**
 - **Novinka! Máte nemovitost a potřebujete půjčit, přeúvěřovat, oddlužit či zaplatit exekuce? Půjčme vám rychle, výhodně, bez registrů, bez příjmu a zcela zdarma do výše 4 mil. až na 30 let! Tel.: 721 970 940**
 - Kompletní vyklížeční práce, pronájem 3 m³ a 9 m³ kontejneru. Tel. 774 818 908, www.vyklidto.cz.
 - Prodám dva starší průmyslové šicí stroje značky Textima. Cena 1 000 Kč a 1 500 Kč (s jehelním podáváním). Tel. 723 525 331.
 - Chcete vyřešit svou finanční situaci? Volejte 774 941 265.
 - **RYBÁŘI! Nástražní rybičky všech velikostí, i na sumce. Celoroční prodej. Sportovní rybolov. Tel. 602 738 633, www.jakoz.estranky.cz**
- BYTY, PRONÁJMY, GARÁŽE**
- Prodám byt 3+1 OV na Zacharu s pěkným výhl., dřev. oblož. předstíně a robust. bezpeč. dveřmi. Tel. 606 699 939.
 - Pronajmu byt 2+1 v rodinném domku v centru Hulína. Tel. 723 525 331.
 - Prodám dům. T. 605 509 730.
 - Prodám RD v Lubné. Cena: 1 250 000 Kč. Tel.: 602 359 915.
 - Pronajmu podkrovní garsonku v centru Kroměříže (jedné osobě). 4 000 včetně inkasa. T. 777 883 027.
 - Prodám RD v Bezměrově. Cena: 1 050 000 Kč. Tel.: 602 359 915

Nová publikace z historie Kroměříže

Klub UNESCO ve spolupráci s Muzeem Kroměřížska vydal nyní publikaci „750 let kolegiálního kostela sv. Mořice v Kroměříži“.

Nahlédnutí do historie nejen nejstaršího kostela v Kroměříži bude jistě zajímavé pro všechny patrioty města i ty, co se o dávné doby zají-

mají. V knize najdete povídaní o archeologických výzkumech v kostele a přilehlém areálu, o mnoho osobnostech včetně seznamu olomouckých biskupů a arcibiskupů, jak to bylo se svatomořickými zvony a mnohé další.

REAIA consulting s.r.o.
 Realitní a znalecká kancelář
 Kovářská 10, Kroměříž
 573 336 936, 603 854 884,
 www.reaia.cz

- PRONÁJMY k bydlení**
- RD 4+kk KM Kotojedská, 8 500/měs. + en.
 - RD 3+kk Zdounky, 5 000/měs. + en.
 - BT 3+1 KM Kollárova, 6 800/měs. + en.
 - BT 2+1 KM Velké nám., 7500/měs. + en.
 - BT 3+kk KM nám. Míru, 7 700/měs. + en.
 - BT 2+1 KM Spáčilova 5 500/měs. + en.
 - BT 3+1 Kojetín, 6 000/měs. + en.
- PRODEJ**
- BT 1+1 KM Velehradská, cihlový, 850 tis.
 - BT 1+1 KM Spáčilova, 900 tis.
 - BT 2+1 KM Hlávka, opravený v atypickém domě. 1 230 tis.
 - BT 1+1+GA, KM Skopalíkova, opravený, 1 400 tis.
 - BT 2+1+GA, KM Skopalíkova, opravený, 1 550 tis.
 - BT 2+1+GA, KM Skopalíkova, opravený, 1 600 tis.
 - DB 2+1 KM Rumunská 2. p., 990 tis.
 - RD 2+1+GA Morkovice, 700 tis.
 - RD + velká dílna KM Havlíčkova, 2 300 tis.
 - RD 5+1 KM Kotojedská, podl. pl. 140 m², pz. 360 m², 3.500 tis. k jednání
 - RD 4+1+GA, BpH, výborný stav, 2 590 tis.
 - RD 2+1+GA, Lubná, pěkný opravený, 830 tis.
 - RD 1+1 Rusava, roubenka na polosamotě, pz. 2 900 m², 690 tis. k jednání
 - RD 2+1 Prusinovice, 470 tis.
 - RD 5+1 Hoštice, 1.190 tis.
- PRONÁJMY nebyt.**
- KM Ztracená, prodejna 60 m².
 - KM Vel. nám. 1. p. 34 m², 5 200/měs.
 - KM Vel. nám. 1. p. 46 m², 6 600/měs.
- POZEMKY k výstavbě**
- KM Pekelce, 895 m² s inž. sítěmi, INFO v RK.
 - KM Skopalíkova, 480 m², 744 tis.
 - KM Skopalíkova 535 m², 830 tis.
 - Těšnovice, 1 100 m² s IS, 550 tis.
 - Lubná, 2 916 m² s IS, 390 tis.
 - Počenice 2 900 m² s IS, 590 tis.
- REAIA: „Můžete důvěřovat...“**

Milovníkům koní

Kdo má rád koně a nestihne VII. výstavu moravského teplokrevníka v Těšánkách u Zdounek v sobotu 18. září, může si do svých plánů zahrnout návštěvu Mistrovství ČR ve westernovém ježdění. Atmosféru divokého západu přiblíží 22 westernových soutěží, které se uskuteční od 24. do 26. září v areálu Hipocentra Koryčany. Sobotní noc 25. září zde bude patřit jezdcké a ohnivě show. Bližší informace získáte na www.hipo.cz.

Nejen pro zahrádkáře

O víkendu 25. a 26. září můžete v kroměřížské Květné zahradě navštívit oblastní výstavu ovoce, zeleniny a květin, která se zde bude konat společně s Dnem plným medu. Jejich součástí bude i zahrádkářské a včelařské poradenství, ukázky květinových vazeb, okrasné vyřezávání zeleniny a ovoce, promítání DVD se zahrádkářskou a včelařskou tematikou, medy, medoviny, medové perníky, pro děti výroba svíček ze včelího vosku, malování aj.

V sobotu 25. září po celý den kurz pečeni medového pečiva, v neděli 26. září začne v 10 hodin přednáška s poradenskými: Letošní problémy s chorobami a škůdci na zahrádkách.
Jana Drábková

Poděkování

Moravský rybářský svaz MO Kroměříž by chtěl touto cestou poděkovat Obvodnímu oddělení Policie ČR v Kroměříži za spolupráci a pomoc při provádění kontrol výkonu rybářského práva na obhospodařovaných revírech.

Díky této pomoci došlo k výraznému poklesu počtu zjištěných překupků proti předpisům o rybářství. Věříme, že tato osvědčená spolupráce bude pokračovat i v dalších letech.
Výbor MO Kroměříž